

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS. Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Tel. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 12 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIBZ CENTIMOS

TEMAS DE ACTUALIDAD

El problema del abastecimiento de carne.

Días pasados, en uno de nuestros editoriales, nos ocupábamos del problema de la carestía en el abastecimiento de la carne, saliendo al paso de ciertos argumentos empleados por algunos cronistas, para culpar de gran parte de este encarecimiento a las ganaderías de reses bravas.

En aquel artículo decíamos que otras y muy hondas y complejas cuestiones eran las que encarecían la producción y el abastecimiento nacionales, y señalábamos, de pasada, entre otras causas, la escasesísima protección de la ganadería española y el arancel sobre los forrajes de importación.

El ilustre profesor señor Sagrañés, reconocida autoridad en lo que respecta a problemas zootécnicos, ha publicado recientemente en un importante diario de Barcelona un curiosísimo y edificante artículo, que señala bien clara y definitivamente algunas de las causas de la decadencia y pobreza de nuestra ganadería nacional.

Según el profesor Sagrañés, en poco más de cuarenta años, España ha perdido de su riqueza ganadera cerca de catorce millones de cabezas, detalle que pone bien de manifiesto la situación de la ganadería.

Las causas de esta pérdida tan exorbitante las achaca el señor Sagrañés a las deficiencias inherentes, al fomento de nuestra ganadería, y, última y especialmente, al inusitado comercio de exportación que se hizo durante la guerra europea, y en la tolerancia, verdaderamente irritante, del abuso en la matanza de hembras para el consumo público.

Como datos elocuentes, cita estos: en Barcelona, por ejemplo, se sacrificaron en 1924, 14.508 vacas, 42.676 ovejas, 13.365 cabras y 20.000 berracos, habiendo resultado de éstas hembras, en estado de preñez un número suficiente para haber podido inutilizar durante dicho año 15.144 fetos.

En el mismo año se sacrificaron en Barcelona, también, 102.798 terneras y 317.048 corderos, o sean 418.846 animalitos que representan una simiente capaz de reproducir en tres años (habiendo respetado las hembras solamente dicho tiempo), más de dos millones.

De donde resulta que sólo Barcelona, en un año, ha destruido de su riqueza ganadera 45.144 fetos, por consentir la matanza de hembras preñadas, y, además, sacrificado 419.846 animales jóvenes, que hubieran proporcionado una cuantiosa producción de haberse respetado su sacrificio hasta una edad apropiada.

Indudablemente, recogiendo los datos de toda España, las cifras serían aterradoras, deduciéndose de todo esto que España, con los fetos que inutiliza en los mataderos, además de representar un precioso tesoro que destruye, mutilaría, por sí sólo, en pocos años, la pobre ganadería española.

Habla también el profesor Sagrañés, argumentado sobre nuestra ruina zootécnica, de la falta de estímulo de los ganaderos, por el abandono en que se les tiene, de la pobreza y miseria de los concursos que se celebran—que contrastan con los medios espléndidos que se emplean para el fomento de los caballos de carrera—y de la vergüenza que significa tener que recurrir al extranjero para la importación de carnes congeladas, pudiendo,

por razones de suelo y de clima, ser España la que debiera exportar el sobrante de su producción. De este modo, el distinguido profesor y publicista señala las causas más esenciales de la decadencia y pobreza de la ganadería española, para cuya prosperidad y desarrollo sería preciso atender cuidadosamente al problema zootécnico en sus puntos de vista de producción ganadera, sanidad pecuaria e industrias derivadas.

El regreso del batallón expedicionario de La Victoria

Nuestro distinguido amigo el presidente de la Cruz Roja de Salamanca, don Fernando Domínguez Zaballa, nos facilitó ayer mañana copia del siguiente telegrama que, como dicho señor nos rogaba, expusimos al público en nuestra cartelera de la Plaza Mayor:

«General Nouvilas a presidente Cruz Roja Salamanca.—Residencia Tetuán, 23 XI 10.—Batallón Victoria saldrá probablemente del 3 al 5.»

La fausta nueva confirma nuestra información telefónica de ayer. Aún no se tiene noticia oficial en este Gobierno militar ni civil, ni en el regimiento de La Victoria, de la salida de dichas fuerzas, pero una vez comunicada se procederá por las autoridades a recibir dignamente, y como siempre lo hizo Salamanca, a sus soldados.

Al mando del batallón expedicionario de La Victoria vendrá de Laucién el digno teniente coronel señor Servía, quedando—según parece—destacados en aquella posición, doscientos hombres soldados de haber del regimiento.

Mandaré el destacamento el capitán señor García Pretel. Tendremos al corriente a nuestros lectores de cuanto se relacione con la llegada de dichas fuerzas.

El Círculo de Estudios de la Casa del Estudiante

Como habíamos anunciado, ayer, a las seis y media, el presidente de la Federación de Estudiantes Católicos, don Oaésimo Redondo, inauguró los Círculos de Estudios, ocupándose de «Lo que son las federaciones de Estudiantes Católicos. Programa para la de Salamanca en este curso.»

Comienza diciendo que no va a profundizar en el tema, sino que únicamente pretende dar una noticia ligera de lo que son estas asociaciones y de lo que él piensa debe ser la de Salamanca.

Respecto a lo último insiste en el ca-

rácter serio que debe animar todas sus actividades. Se muestra optimista respecto al espíritu actual de la Federación, que tiene que llegar a traducirse en la prosperidad completa de la entidad.

Pasa a ocuparse de las asociaciones por facultad que integran la Federación. Ha de darles vida el Círculo de Estudios, en cuyas reuniones semanales la seriedad y la eficacia no den lugar a exhibiciones vanidosas.

Las asociaciones son las que han de dar extensión a la Federación. A este propósito dice que más que buscar, por actuaciones momentáneas, mítines, etcétera, han de atraer a los socios, y en especial pasivamente por el prestigio de su labor y su organización.

Cree necesario un círculo de estudios general, como el que se está celebrando, para ocuparse de la obra o temas de enseñanza.

Para terminar, y cumpliendo una costumbre de esta clase de reuniones, dio cuenta de noticias de actualidad referentes a la actividad de la obra. Así de la conferencia del señor Ossorio y Gallardo en la Casa del Estudiante de Madrid, del certamen organizado por la Asociación de E. C. de Derecho de la Universidad Central, etc.

UN CONFERENCIANTE DE MAÑANA ANTONIO JAEN

Con personalidades tan prestigiosas y conocidas como el coronel de artillería señor Rodríguez Caso y el industrial señor Vergara, llega mañana a Salamanca con el objeto de dar una conferencia sobre la exposición hispano americana de Sevilla, el ilustre catedrático Antonio Jaén, autor de páginas deliciosas sobre Castilla, y principalmente, sobre Segovia. Si hablo de Jaén, es porque hace años le conozco, me deleito con sus escritos y me honro con su amistad. Corrobó lleno de gracia y de ingenio, historiador de cuenta, andariego e inquieto, Antónito—como le llamamos sus amigos del Ateneo y de la tertulia—ha sido también un formidable propagandista político.

Adversario político de Sánchez Guerra en Córdoba, y de los elementos mauristas en Madrid, Antonio Jaén ha pasado su vida entre oposiciones y mítines. Catedrático del Instituto, ganó una cátedra de Historia en la Universidad, que abandonó para tornar a su magisterio primitivo de la segunda enseñanza.

Catedrático, abogado de renombre con su bufete abierto en Córdoba y Sevilla, el señor Jaén ha tenido tiempo para escribir páginas hermosas sobre Segovia. En la revista «La Lectura» quedan sensaciones primorosas, ponderadas y justas sobre Segovia—donde vivió algunos años—Ávila, Palencia y Valladolid. Pintor agudo y perspicaz de nuestro paisaje, ha comentado también el espíritu de los viejos poemas, dándole vibraciones actuales y modernísimas.

Como Antonio Machado, su paisano, Jaén, andaluz, es un enamorado más de la eternidad y de la permanencia del carácter de nuestra meseta.

Personalmente, Jaén es un muchacho simpatísimísimo, efusivo, noble, inteligente y bueno sobre toda ponderación. Un poco Quijote siempre. Un poco soñador, un eterno soñador en los destinos futuros de España. Seguramente, su conferencia de mañana en la Universidad, será una bella evocación de esta España, que es algo más que un pueblo y que veinte pueblos; porque es toda una civilización, una cultura completa y una tradición que ya no puede morir porque fué rica en ejemplos y no parece estéril en sus frutos.

QUISICOSAS

Que aquí progresamos de un modo alarmante, resulta, señores, verdad aplastante.

Se palpa, se mira, se advierte, se toca... como que avanzamos de manera loca.

Y no es el progreso que yo traigo a plaza, en casos y cosas de rústica traza.

No es en menesteres vulgares y urbanos—que en eso no hay forma de ser ciudadanos

de un pueblo moderno que fríega y que barre y a veces se lava, (y no es que desbarre)—

Es otro el progreso que voy a anotar. Como ustedes saben, aquí el aplastar

ya todos los días al buen peatón, el vil artilugio del autocamión,

es ya tan corriente que casi no choca, y ya nadie chillaba ni aún abre la boca.

Mas ¡ay! que antes era tan sólo un sujeto al que atropellaban sin leve respeto,

y desde el domingo cambiando al revés, los autos aplastan ¡lo menos a tres!

Tal es el progreso que anoto alarmado, porque yo barrunto y estoy escamado,

que si así en creciendo vamos por las buenas, ¡los autos nos matan por medias docenas!

REGISTROS FISCALES COMPROBADOS

El administrador de Rentas públicas de la provincia, ha enviado al gobernador civil, para su inserción en el «Boletín Oficial», la siguiente circular:

«Por la Subsecretaría de ministerio de Hacienda, sección del Catastro urbano, ha sido acordada la aprobación de los Registros fiscales de los Ayuntamientos de Navasfrías y San Morales, con fecha 23 de Octubre último.

Lo que se comunica a los señores alcaldes de los mencionados Ayuntamientos, para su conocimiento y demás efectos, advirtiéndoles que las reclamaciones colectivas concernientes a la comprobación de los Registros fiscales autorizados por la ley de 26 de Julio de 1922, podrán formularse en el plazo de un año, a contar desde la fecha de los acuerdos que anteceden, según se dispone en la regla primera de la Real orden de 13 de Abril de 1924 y con sujeción a las prescripciones de la misma».

EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN

ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS Y MEDICINA GENERAL a la calle de AZAFRANAL, 18, BAJO



Su majestad el rey en la inauguración de la exposición de maquinaria, que se celebra en el Palacio de Cristal, del Retiro.

EN EL GOBIERNO CIVIL FOMENTANDO LOS INTERESES DE SALAMANCA

Atentamente invitados por el gobernador civil, ayer, a las cuatro de la tarde, se congregaron en su despacho oficial para tratar del nombramiento de una Junta de Iniciativas o Amigos de Salamanca que propulse el fomento de los intereses de la ciudad, los señores don Daniel Cáceres, gobernador militar; don Ceferino Andrés Calvo, vicario capitular; don Fernando Iscar-Peyra, presidente de la Caja de Previsión Social; don Enrique Esperabé, rector de la Universidad; don Fernando Gareña Sánchez, presidente del Consejo de administración de la Caja de Ahorros; don Angel Vázquez de Parga, presidente interino de la Cámara de la Propiedad Urbana; don Victoriano Zurdo, presidente de la Cámara de Comercio; don Juan Domínguez Berrueta, catedrático del Instituto; don José Manuel Llorente, presidente de la Patronal de Comerciantes; don Manuel Santos, presidente de la Federación Gremial Salmantina; don Andrés García Tejado, presidente de la Diputación; don Andrés Pérez Cardenal, delegado del Turismo; don Vicente García, presidente de la Unión Popular; don Antonio García Boiza, catedrático de la Universidad; don José Sánchez Rojas, abogado y periodista; don Nicolás García Carrasco, director de «La Gaceta Regional», y don Ignacio Escuin, redactor de EL ADELANTO.

Excusaron su asistencia, adhiriéndose a los acuerdos que se adoptasen los señores don Luis Maldonado, don Fernando Domínguez Zaballa y don Mariano Arenillas.

El gobernador, señor Díez del Corral, principia diciendo que la citación que había dirigido a todos los reunidos de antemano, les ponía en pleno conocimiento del objeto de la reunión.

En primer lugar, añade, les he convocado para tratar de algo fructífero y provechoso de carácter general, que requiere la cooperación colectiva que solicito de todos ustedes y que no dudo me otorgarán como personas de alto relieve y prestigio social, a las que agradezco la deferencia que han tenido acudiendo a mi llamamiento, que tiende exclusivamente a adoptar el procedimiento más adecuado para servir los intereses de la ciudad.

Yo, señores, no soy salmantino; pero tengo entre otras condiciones, la de entregar noble y sinceramente y por entero, todos mis afectos a la sociedad y población en que vivo; por eso me considero como un salmantino más y no quiero desaprovechar ningún medio para dar a Salamanca lo que la corresponde por su inmortal historia, y esto nos obliga a todos a mirar por el porvenir de Salamanca.

Yo he llamado a la comisión que se nombre, Junta de Iniciativas o Amigos de Salamanca, para que labore por el fomento y progreso de la ciudad.

Tratando de este fomento, el señor Díez del Corral dedica palabras entusiastas a la iniciativa de la Patronal de Comerciantes para brillantar las fiestas de Semana Santa, que muy bien pudiera la Unión Popular, como fiesta profana, organizar para aquella época una corrida de toros.

Dice que el campo para desarrollar y desenvolver los intereses salmantinos, es dilatado y abundante, faltando sólo buenos cultivadores para hacer una obra real y efectiva.

Nada debe esperarse de la suerte, y todo del trabajo.

Yo, señores, soy optimista; no entiendo de fracasos; aquí, cuando yo vine, se me dijo que era difícil todo, y esto equivale a proclamar el triunfo del pesimismo.

Dejemos obrar al optimismo, teniendo siempre por mira y suprema aspiración el cumplimiento del deber.

He de advertir que la idea que les congrega en este momento no es mía. Flotaba en el ambiente, y yo lo he recogido para cristalizarla en la realidad y darla forma viva.

El gobernador civil, en relación con el pensamiento matriz que habíale inducido a promover esta reunión, habla de la necesidad de acondicionar la ciudad para el fomento del turismo, exponiendo la urgencia de establecer buenos hoteles, como los requieren las modernas exigencias, y otros asuntos relacionados íntimamente con aquél.

El señor García Sánchez, con la venia del gobernador civil, usa de la palabra declarando haber oído con gusto sus manifestaciones, que responden al ambiente de la ciudad y al noble deseo de que Salamanca sea conocida y honrada como merece su prestigio histórico.

En este sentido—dice—ya se ha hecho algo en Salamanca. La Caja de Ahorros hace años tuvo el proyecto de construir un gran hotel. Se trató en el Consejo de administración de comprar el edificio de la que fué iglesia de San Isidro para unirle con la casa de la señora viuda de Guerrero, con objeto de edificarle, desapareciendo la calle de la Fe.

Debo hacer constar que el punto de su emplazamiento puede afirmarse que era el centro en que está enclavado el turismo, y no llegó a realizarse por dificultades oficiales, pues para llevarlo

a cabo era preciso modificar el reglamento de la Caja de Ahorros, y esto se denegó.

Hoy no se lo que pensaría el Concejo si se dieran las facilidades que anteriormente se desestimaron.

No veo tampoco que sea difícil construir un buen hotel, porque tenemos la Audiencia cuyas oficinas pudieran establecerse en el edificio de la cárcel.

El Ayuntamiento pudiera dar facilidades cooperando a ello la Diputación, y con ello se podría dar cima a la idea del hotel.

Respecto a las procesiones de Semana Santa, las cofradías darán facilidades y colaborarán a la idea del fomento de dichas fiestas.

Me parece muy bien la idea de constituir una junta que recoja todas estas palpitaciones para el mejoramiento moral y material de Salamanca.

Por mi parte, estoy a disposición del gobernador civil.

El señor Díez del Corral agradece esta adhesión, y hablando brevemente de las comunicaciones ferroviarias con Salamanca, dice que se debe estudiar la forma de que llegue a Salamanca la compañía del Norte.

El señor Sánchez Rojas habla, mostrándose conforme con los proyectos del gobernador.

Entiende que en el actual momento se deben concretar todas las aspiraciones, para que rápidamente sean viables.

Considera que el problema del turismo tiene dos factores esenciales, uno el referente a los hoteles y otro el horario de ferrocarriles.

Tenemos, añade, el ferrocarril de Avila-Salamanca y otro de importancia suma para el turismo y para el desarrollo de todos los intereses económicos de la ciudad, el proyecto del ferrocarril Zamora-Vigo por Orense.

Salamanca, los elementos vitales de esta ciudad, debieran ponerse en contacto con las provincias gallegas para que pronto tuviera efectividad ese proyecto ferroviario. De esta manera, Salamanca sería la llave del comercio y turismo de la vía oceánica.

Don Enrique Esperabé dirige un aplauso entusiasta al gobernador civil, por su iniciativa, que es excelente y merece el apoyo de todos, ofreciendo el de la Universidad.

Ahora, dice el señor Esperabé, me permito someter a la decisión de todos algunas consideraciones.

Antes de todo es preciso saber, si es conveniente constituir la Junta o no.

Hace años, se constituyó aquí una Junta de iniciativas docentes extraordinaria para secundar todo lo referente a la vida pedagógica. Después se formó otra de Amigos de la Universidad, y ambas han dejado de existir.

Yo deseo que la Junta que aquí se formó sea perdurable.

Si todos creen que es preciso constituir la Junta, todos nos debemos comprometer a que su actuación sea incansante y no se acabe.

Don Angel Vázquez de Parga justifica su presencia en la reunión, como vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, y por ausencia del presidente señor García Romo.

Se declara conforme con las manifestaciones del gobernador, y aludiendo a un artículo suyo que aparecía hoy en un periódico local, tratando de este asunto, dice que la Junta que se constituya debe vincularse a las que actúan en la ciudad para el fomento de todos los intereses.

Don Fernando Iscar recoge las manifestaciones hechas por el señor Esperabé sobre la inacción de las Juntas de Iniciativas docentes y amigos de la Universidad, declarando que nacieron en el despacho de la central, faltándoles el calor y la vida de la colectividad y de la masa, cuyos elementos son siempre ineludibles y precisos para la mejor generación de los ideas.

El señor Iscar acepta, con entusiasmo, la idea del gobernador, haciéndola viable con el asentimiento de la masa.

Dice que él, como presidente de la Caja de Previsión, tendrá que someter a su aprobación los acuerdos que se adopten.

El señor Zurdo hace análogas manifestaciones.

El señor Cardenal también hizo oportunísimas consideraciones.

Por último se nombra una comisión con el mandato de redactar el anteproyecto del reglamento que dentro de quince días se someterá a la aprobación de una asamblea, la cual elegirá la Junta de Iniciativas.

La comisión quedó constituida por los señores don Angel Vázquez de Parga, don Victoriano Zurdo, don Román Bravo, don Antonio García Boiza, don Nicolás García Carrasco, director de «La Gaceta Regional», don José Sánchez Rojas y el director de EL ADELANTO.

Pianos nuevos mejores marcas desde 2.000 ptas. Absoluta garantía. De ocasión, magníficas oportunidades. MONTERO RUA, 26

EL SEÑOR D. VENTURA MARTIN CRUZ falleció en Vecinos el día 22 de Noviembre de 1925, a los cuarenta y un años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Isabel Rodríguez Mateos; hijos: Marcelino, José y Argimiro; hermanos, Francisco y Antonio; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral, que se celebrará en la iglesia de Vecinos, el jueves, 26, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

PARA CONCLUIR

Realmente he ganado la apuesta a mis amables, meticulosos y eruditos compañeros de «La Gaceta Regional».

dueño imprevisor estos ratoncetes de nombres, de apellidos y hasta de parentelas, para ellos desconocidas, de los validos y favoritos de la casa de Austria.

De no serles desconocida esta parentela, algo me hubieran contado de las bsdad del conde duque en Salamanca con una hija de Monterrey, del enterramiento de un su hermano político en las Agustinas y de otras cosas muy locales que ellos no saben, porque sobre ellas pasaron como sobre ascuas Villar y Macías y Dorado, que son los dos únicos historiadores salmantinos de alguna cuenta.

Ya ven cómo es más fácil ser erudito que escritor, por ejemplo, o que hombre bien criado.

José Sánchez Rojas.

Comisión de recaudar fondos para el Aguinaldo del soldado

Señores alcalde, cura párroco, maestros y demás autoridades y funcionarios de...

Muy señores nuestros: Siendo ustedes la representación más genuina de esa localidad, a ustedes recurrimos para hacerles partícipes del entusiasmo y anhelo que noblemente sentimos, al tratar de dar calor y vida a la galana idea de proporcionar al bravo y sufrido soldado español la satisfacción que ha de producirle el ver que su pueblo, su provincia y su capital le alientan a proseguir valeroso y decidido en la honrosa misión que está llevando a efecto dentro del servicio de las armas, y que en un arranque de exaltación patriótica, trata de contribuir con su óbolo para que la suscripción abierta pro Aguinaldo del Soldado, adquiera el máximo de amplitud en Salamanca y su provincia.

Si el alcalde en su Ayuntamiento, el sacerdote en su iglesia y el maestro en su escuela, piden, como les encarecemos, para el aguinaldo del soldado, éste, lo mismo el que pase por las penalidades de la campaña, que el que haga vida militar peninsular, desde el parapeto o desde el cuartel, agradecerán a sus convecinos y paisanos, todo lo que su desprendimiento y afecto significa.

Y cuando la madre o la hermana, la novia o el amigo, piensen que la cantidad que aporten a esta colecta, dará en la próxima Nochebuena unos ratos de alegría no sólo a su soldadito, sino a otro más desventurado, que no tenga nadie que pueda enviárselo, rumbosamente como corresponde a la hidalguía salmantina, y prodigándolo con la largueza que el cariño inspira, se apresurarán todos a entregar al alcalde, al cura o al maestro el donativo para la suscripción provincial, cuya distribución nos está encomendada.

Si para el mayor éxito de la empresa a nosotros confiada y con ustedes compartida, contara esa localidad con un cuadro artístico que en un coliseo organizar pudiera una funcioncilla patriótica el día 8 de Diciembre, que por ser la Inmaculada Concepción patrona de la Infantería, resultaría muy a propósito, y con el producto de aquella se engrasaría la suscripción a la par que se honraba a la Virgen, norte y guía siempre de los designios de España.

Distribúyanse ustedes en subcomisiones apropiadas para dar el mayor impulso a la finalidad que perseguimos, enviéndonos la lista detallada de los nombres, señas y regimientos donde se encuentran los hijos de ese pueblo, que en la actualidad están sobre las armas y confiadamente esperan la más decidida...

Y si pensó en una velada que sirva de reparación al injusto olvido en que se ha tenido al delicadísimo autor de las «Elegías» y de los «Cantares», en la que deseamos fervientemente que usted tome parte con los señores Rodríguez Pinilla, Iscar Peyra y Sánchez Rojas, encargados de estudiar diversos aspectos de la obra literaria del poeta. Sabemos muy bien, que usted ha de salir gallardamente de este paso, al que la invitamos

LA REVOLTOSA Gran zapatería de lujo y económica. Botas piso de goma, a 15 pesetas. Escalerilla de Pinto, 1 y 3.

PASTILLAS MORELLÓ OBRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Eucalipto Sávia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

EL NOTARIO de esta capital, JOSE MARTIN LOPEZ, ha trasladado su estudio a la Plaza de los Baños, número 2, planta baja. h 20 N.

RESPIRADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM Servicio Cuba-México.

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERAORUZ y TAMPICO.

De Bilbao, el 8 de Diciembre; de Santander, el 9; de Gijón, el 10; de Oronua el 11, y de Vigo, el 12, el vapor LEBRDAM.

De Bilbao, el 27 de Diciembre; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Oronua, el 30, y de Vigo, el 31, el vapor SPAARDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 589,50; Veraoruz y Tampico, 582,75 (Incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DÁVILA y S.º. Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

da colaboración de ustedes y de ese digno vecindario, ss. affms. ss. ss; Daniel Cáceres y Ponce de León, gobernador militar accidental; Ceferino Andrés Calvo, vicario capitular (S. V.); Andrés García Tejado, presidente de la excelentísima Diputación provincial; Ceferino Pérez Fernández, coronel del regimiento infantería de la Victoria; Antonio Calama Sanz, primer teniente alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de la capital.

Nota.—Se reciben los donativos hasta el día.... de Diciembre en los sitios siguientes: secretaría del Ayuntamiento, Secretaría del obispado y en los comercios de la plaza Mayor de don José Calón, de la señora viuda de don Tomás Alonso y de Hijo de Senén Martín.

En honor de Dicenta

En los comedores del café restaurant Novelty, se celebró al mediodía de ayer, una comida íntima, admirablemente servida, en honor del ilustre autor de «Son mis amores reales», don Joaquín Dicenta.

Al cordial banquete asistieron las bellas actrices de la compañía que actúa en el Liceo.

Estas fueron las señoritas Carolina Fernangómez, Carmen S-co, Angelita Pégés, Mariana Larrabetti, Tina Jiménez y Elisa Parejo, y los señores don José Valenzuela, don Filiberto Villalobos, don Francisco Maldonado, don José Trigo, don José Avila, don J. Andrés Manso.

Don Román Pérez, por la empresa del Liceo; don Fernando Dicenta, don Fulgencio Lozano y don Manuel Keymundo. Se recibieron varias adhesiones, entre ellas la del señor Sánchez Rojas, que, por encontrarse indisputado, no pudo asistir al banquete organizado en honor del ilustre dramaturgo.

El homenaje a Ruiz Aguilera

Por la junta organizadora del homenaje al ilustre poeta salmantino don Ventura Ruiz Aguilera, se dirige hoy la siguiente carta al ilustre señor marqués de Flores Dávila.

Hay un membrete que dice: El alcalde presidente del Ayuntamiento de Salamanca, 24 de Noviembre de 1925. Excelentísimo señor marqués de Flores Dávila.

Españoleto, 22, Madrid. Querido amigo nuestro: En nombre de la junta organizadora del homenaje al poeta Ruiz Aguilera, que quedó constituida el pasado domingo en los salones del Palacio de San Boal, que tuvo usted la gentileza de cedernos para estas sesiones, quedó iniciada y rematada, a la vez, la idea de consagrar una lápida artística a la memoria de nuestro vate.

La Federación Obrera tuvo el espléndido rasgo de añadir al generoso donativo de usted, que hemos aceptado, cuanto haga falta hasta cubrir el importe de la lápida artística que encargaremos.

Y se pensó en una velada que sirva de reparación al injusto olvido en que se ha tenido al delicadísimo autor de las «Elegías» y de los «Cantares», en la que deseamos fervientemente que usted tome parte con los señores Rodríguez Pinilla, Iscar Peyra y Sánchez Rojas, encargados de estudiar diversos aspectos de la obra literaria del poeta. Sabemos muy bien, que usted ha de salir gallardamente de este paso, al que la invitamos

Pastos. Se arriendan de otoño, invierno y primavera, en la dehesa de Campo de Yeltes, para 200 cabras y 400 ovejas. Para tratar, con Teodoro Gutiérrez Somoza, Clavel, 5, 2.º 7-5

Pastos. Se arriendan los pastos del Encinal de Huermos, para 500 cabezas de ganado lanar. Para tratar, en Calzada de Valdunciel, con Andrés Bravo. 5-4

Pastos de invierno, se arriendan para 4.500 ovejas. Informará, Argimiro Pérez Tabernero, en Matilla de los Caños

Vacas holandesas, se venden paridas sanas, y próximas a parir, de todas las edades. Para tratar y verlas, en Aldatejada, con Bienvenido Ramos. 8-3

Casa. Se vende una casa de planta baja, con dos viviendas, agua y corral, en la calle de Padre Astete, número 4 (junto a los Salesianos). Para tratar con don Félix López, jefe de estación, en Crespos (Ávila). 6-3

Se vende una berlina de cuatro asientos, enganchada con un caballo, y otra berlina de dos asientos, y un millor con capota. Todo en buenas condiciones. En el restaurant de la señora viuda de Fraile, Corriolo, 12, informarán,

TEMPORADA DE INVIERNO El público ha de beneficiarse en las compras que realice en nuestros Almacenes, por los precios ventajosos en los artículos recibidos.

Grandes surtidos en mantas de cama y viaje, mantones, pellizas, jerseys, lanas para vestidos y extensas colecciones en gamuzas para abrigos.

Pieles para adorno, echarpes y artículos de viaje. Preciosas capitas de goma para niños, muy prácticas y de gran fantasía.

: ARTICULOS DE PUNTO : Saldo de géneros para trajes de caballero.

GRANDES ALMACENES DE PEREZ Y PARADINAS

conocedores del talento y de la fuerza de espíritu de usted y no dudamos que continuará usted la brillante historia de sus antepasados, honrando a Ruiz Aguilera, siempre protegido en vida de los Cerralbo y de los Flores Davila, títulos que hoy se reúnen en usted.

Con la mayor diligencia le comunicaremos con exactitud de la fecha de esta velada, y en la seguridad de que ha de aceptar usted este puesto de honor que legítimamente le corresponde, quedamos suyos afectísimos amigos, Por la comisión: Florencio Sánchez (alcalde de Salamanca), presidente; Mariano Núñez, vocal; José Sánchez Rojas, secretario.

REMITIDO

Salamanca, 24 Noviembre de 1925. Señor don Juan Antonio Sánchez, subdirector de la Compañía «Sun Insurance Offices».

Muy señor mío: Tengo el gusto en hacer constar lo satisfecho que he quedado por la prontitud y buen comportamiento de la Compañía por usted representada, en esta provincia, en el arreglo del siniestro en el edificio y fábrica de cervezas y leña de mi propiedad, que tenía asegurada en esa importante Compañía.

De usted afectísimo seguro servidor, Antonio Pérez.

CAPITALISTAS: AVISO DE INTERES Este despacho establecido hace 20 años, dispone de buenas operaciones hipotecarias.

Producirán 8 por 100 libre de toda clase de gastos. VILLAVICENCIO. — Puerta del Sol, 5. MADRID 10—a-6

Cafés, Bares, Hoteles. Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y tés, marca Cosmopolita, por ser lo mejor presentados y más económicos. Pasad vuestros pedidos a José Junquera Devesa, Apartado 8, Medina del Campo. ml y s h 30 N

Pulpa seca, el mejor pienso para el ganado. Para pedidos, dirigirse a Cuadrillero. Penitencia, número 6, Valladolid. 21-25 y 29.

Se venden harinas y piensos de todas clases. Servicio a domicilio. Miguel Brozas Marcos, Pozo Hileria, 42, detrás del Garage de Nuño. h 31 D.

Traspaso bonito negocio, vaquería holandesa, con abundante y joven ganado, próxima a esta población. Su dueño, Emilio Vicente, paseo del Rollo, letra R y R. 4—a-2

Pastos de invierno. Se arriendan paises del Montalvo Villaflores (Carrascal de Bargas). Para tratar, en dicha dehesa con el rentero. 10-7

Pastos. Se arriendan de otoño, invierno y primavera, en la dehesa de Campo de Yeltes, para 200 cabras y 400 ovejas. Para tratar, con Teodoro Gutiérrez Somoza, Clavel, 5, 2.º 7-5

Pastos. Se arriendan los pastos del Encinal de Huermos, para 500 cabezas de ganado lanar. Para tratar, en Calzada de Valdunciel, con Andrés Bravo. 5-4

Pastos de invierno, se arriendan para 4.500 ovejas. Informará, Argimiro Pérez Tabernero, en Matilla de los Caños

Vacas holandesas, se venden paridas sanas, y próximas a parir, de todas las edades. Para tratar y verlas, en Aldatejada, con Bienvenido Ramos. 8-3

Casa. Se vende una casa de planta baja, con dos viviendas, agua y corral, en la calle de Padre Astete, número 4 (junto a los Salesianos). Para tratar con don Félix López, jefe de estación, en Crespos (Ávila). 6-3

Se vende una berlina de cuatro asientos, enganchada con un caballo, y otra berlina de dos asientos, y un millor con capota. Todo en buenas condiciones. En el restaurant de la señora viuda de Fraile, Corriolo, 12, informarán,

“EL ADELANTO” EN CIUDAD RODRIGO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

IMPORTANTE ASAMBLEA DE LA UNION PATRIOTICA

Brillantes discursos del presidente y del notario señor Rodríguez, que es nombrado presidente honorario.

El domingo pasado, a las doce, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar una importante asamblea de la Unión Patriótica, a la que asistieron gran número de personas pertenecientes a dicho partido, estando lleno por completo el salón.

Presidió la asamblea el doctor don Marcelo Sánchez Manzano, juntamente con la mayoría de los miembros del Comité y el representante provincial y diputado don José Manuel Rodríguez.

El señor Sánchez Manzano, después de exponer con gran claridad y elocuencia lo que es la Unión Patriótica, sus fines y sus progresos, hizo resaltar que, según palabras del ilustre jefe señor Primo de Rivera, la Unión Patriótica comenzará en breve plazo a funcionar en la vida de la nación, haciéndose cargo del Gobierno el señor Sánchez Manzano, que fué aplaudido.

Seguidamente propuso el señor Sánchez Manzano, que como era de reglamento, él y todo el Comité ponían a disposición de la asamblea las dimisiones de los cargos para que fuesen renovados, siendo reelegidos los mismos, por aclamación, sin dar lugar a votación.

También se nombraron tres representantes de este Comité, que en unión de los que resulten con mayoría del partido que han de formar parte del Comité provincial, los cuales fueron propuestos por el notario señor Rodríguez y acogidos por aclamación, en primer lugar, el diputado provincial don José Manuel Rodríguez; en segundo, el presidente, doctor don Marcelo Sánchez Manzano, y en tercero, el secretario del Comité, don José Manuel Hidalgo Sánchez Barbero.

Seguidamente, el notario primer presidente y fundador de la Unión Patriótica en ésta, doctor don José Esteban Rodríguez, solicitó la palabra, el cual, al levantarse, es saludado con una salva de aplausos. El señor Esteban Rodríguez, en brillantes y elocuentes párrafos, dice: «He de declarar, ante todo, que cada vez tengo más fe en la Unión Patriótica, en los nobles y elevados ideales que la inspiró su ilustre fundador el general Primo de Rivera. Y por eso, porque tengo fe ciega en tan grandiosos ideales, porque abrigo no la esperanza, sino la seguridad completa, absoluta, de que han de triunfar sobrepasándose por su propia fuerza y virtualidad a aquellos elementos, que ajenos más a su propio provecho que al bien de la Patria, quisieron llevarla por otros derroteros, incompatibles con aquellas es por lo que al llegar a la mayor edad se hace preciso que hagamos todos solemnemente profesión de fe, comprometidos como hombres de fe, comprometidos por la Patria, y sólo por la Patria, proponiendo nuestros particulares intereses, nuestros prejuicios, nuestras pasiones, a los sagrados intereses de la Patria, acomodándonos en todo momento a la regla de corrección y austeridad, tan recomendada recientemente por su caudillo y fundador, sin descender jamás a pequenezes ni ruindades y miserias, terminando el señor Esteban Rodríguez soli-

citando la promesa solemnemente, no perseguir ni molestar siquiera a nadie, absolutamente a nadie, porque no pertenecemos a la Unión Patriótica.

Grandiosa fué la ovación que se le tributó al señor Esteban Rodríguez por su grandioso y elocuente discurso.

El presidente, señor Manzano, le contestó en nombre del Comité con frase galana, que su ideal era el que acaba de exponer tan brillantemente el señor Esteban Rodríguez, del que hizo un brillante elogio como fundador y presidente, con lo cual estuvo conforme en todo, el cual cumplirá. Nutridos aplausos.

En vista de que existía la vacante de vicepresidente del Comité, fué propuesto por el presidente señor Sánchez Manzano y el delegado provincial del Comité de partido señor Rodríguez García, se nombrase al notario doctor don José Esteban Rodríguez, siendo acogido por todos con gran entusiasmo, levantándose el señor Esteban Rodríguez a dar las gracias y hacer presente que no podía aceptar, toda vez que como todos estaban en antecedentes, su delicado estado de salud no le permitía aceptar cargo alguno, más a pesar de ello se ofreció para todo el Comité como consejero.

En vista de ello, don Agustín Marcos, en unión de otros señores y todos los concurrentes propusieron al Comité se nombrase presidente de honor y consejero del Comité de partido de Unión Patriótica al fundador y primer presidente del Comité de Unión Patriótica en esta, doctor don José Esteban Rodríguez, acordándolo así el Comité por unanimidad.

A propuesta de otro señor, se nombró por aclamación al catedrático de las escuelas graduadas don Martín Romo Sasmiro.

Terminando la asamblea en medio de un gran entusiasmo.

Los mejores vinos de Jerez, osn los de la casa Domecq Fino «La Ina», Macharnudo, Oloroso «Lebrero» y Champán (dulce y seco). nt. ya.

TODO EL MUNDO DEBE CONOCER EL MANUAL DEL PERFECTO CASADO : : QUE HOY, A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y CUARTO, SE PROYECTA EN LA PANTALLA DEL TEATRO BRETON

LOS CONCURSOS DE EL ADELANTO

PLEBISCITO TAURINO ¿Cuál es el mejor cartel para las corridas de feria?

PREMIO, EL VIGESIMO DE LA PROXIMA LOTERIA DE NAVIDAD, NUMERO 52.316

QUE, CASI SEGURAMENTE, RESULTARA FAVORECIDO CON LAS CONSABIDAS 750.000 PESETAS

Cumpliendo las bases del actual concurso taurino de EL ADELANTO, hoy es el último día que insertaremos el cupón que va al final de estas líneas.

Y pasados unos días, los necesarios para hacer el recuento de los carteles recibidos, daremos a conocer las candidaturas que más aceptación han tenido.

E inmediatamente después, publicaremos dichas candidaturas, con el cupón correspondiente para emitir el voto a favor de una de ellas, que ha de poner a su autor en posesión del codiciado vigésimo de la Lotería de Navidad, que, o no hay ley en los naipes, o resulta agradado con el premio mayor.

Plebiscito taurino de EL ADELANTO ¿Qué cartel de toreros y toros cree usted mejor para las corridas de feria de Septiembre de 1926?

Table with 3 columns: DIA 12 (Tres matadores y seis toros), DIA 13 (Cuatro matadores y ocho toros), DIA 14 (Tres matadores y seis toros). Rows include ESPADAS and TOROS DE.

ARTICULOS DE PUNTO : Saldo de géneros para trajes de caballero. GRANDES ALMACENES DE PEREZ Y PARADINAS

El mejor Purgante AGUAS DE CARABAÑA Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas.

JABON DE SALES DE CARABAÑA MEDICINAL Y DE TOCADOR. — EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla, 1,50 pesetas.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías.

LA LABOR DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL

INAUGURACION DE LAS ESCUELAS DE GARCIBERNANDEZ

Reseñados ya en nuestras columnas, con una breve gaceta, los actos celebrados en el honrado y laborioso pueblo de Garcibernández...

Las nuevas escuelas de Garcibernández, admirablemente situadas, son magníficas. Bien pueden estar orgullosos de ellas las autoridades que pusieron toda su firme voluntad en ver realizado lo que parecía inasequible...

En las fiestas de Garcibernández intervinieron como personalidades invitadas, el señor obispo don Luis Díaz Corral, la representación de la Caja de Previsión formada por su presidente, inspector y arquitecto...

Cooperativa de funcionarios

PRECIOS DEL PESCADO Hoy registrarán en Salamanca los siguientes precios: Merluza, 3,50 pesetas el kilo; pescadilla, 2; gallos, 2,30; bacalao, 3; y cigalas, 3,60.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Ciudad Rodrigo, el oficial de Telégrafos, don Ramiro Martín Rivero. Para Madrid, el abogado don Antonio Santos Ruiz.

FALLECIMIENTOS

En Cáceres ha muerto el distinguido joven don José Sánchez Higuero, hijo único de nuestro querido amigo el ex-senador del Reino, don Andrés Sánchez de la Rosa.

VARIAS

Don José Antonio Pascual Ruano, nos participa su nombramiento de beneficiario de la Santa Iglesia Catedral de Salamanca...

ENFERMOS

Se encuentra restablecido de la afección gripal que ha padecido, nuestro buen amigo don Carlos Crego.

Continúa enfermo de gravedad, el doctor en Medicina y particular amigo nuestro don Luis Alfonso Andrés.

DEPORTES

Gran impresión por la victoria del Stadium en Valladolid.

EL 6 DE DICIEMBRE FUTBOL. EL 8 ATLETISMO

El segundo partido del domingo. Y termina la primera parte de la temporada en el Stadium Salmantino Luises.

Ha constituido una gran sorpresa, tanto en Valladolid como en Salamanca, el resultado del match Cantabria Stadium. En la capital vallisoletana el equipo del Stadium Salmantino Luises fue una lagadora revelación.

Este debe ser uno de los más gratos recuerdos que han debido traer los equipos salmantinos de su primer partido de campeonato.

En Salamanca claro está que a excepción de los socios del Stadium, nadie habrá esperado tan rotunda victoria. De todos modos, hay que agradecer las palabras de elogio y aliento de «Cala», por ser una autoridad en el deporte local.

Cambia ahora con el triunfo de 3-1 sobre el Cantabria, el panorama del campeonato regional grupo B.

Ya por lo menos los del Stadium Salmantino Luises tienen alguna esperanza de no hacer el ridículo.

Por la índole eliminatória de los partidos, jugar dos de campeonato, ser vencidos y resignarse a este papel, no es muy lucido que digamos.

Por eso el partido del domingo, 29, en el Stadium, ofrecerá un decisivo interés y una extremada emoción.

El Cantabria Club viene decidido a todo. En ese partido arriesga su última carta. El Stadium no se duerme en los laureles. Y la lucha será enconada y emocionante.

Dicen los del Cantabria que traerán su equipo alineado de otro modo, eliminando algunos elementos flojos.

El Stadium reforzará algunos puntos flojos, y gracias a todo eso el partido del domingo será cumbre.

Hasta la fecha carecemos de noticias respecto a lo que haya pasado en el encuentro Sporting Lasalle y Deportivo Castilla. Ahora esperamos los partidos del domingo 29 para ver el nuevo rumbo que pueda tomar el campeonato regional.

La primera parte de la temporada, que empezó en el Stadium el día 10 de Septiembre con el primer partido con el Izaga de Irún, terminará el 8 de Diciembre. No ha podido ser más provechosa y pródiga en acontecimientos esta parte de la temporada.

Estamos en esta Salamanca desde que existe el Stadium, jamás se ha aludido a este club, olvidando injustamente que el Stadium Salmantino Luises, en esta pasada feria, organizó un formidable programa deportivo; primero, de los de su clase, y que constituyó el más rotundo de los éxitos, sin proponerse competir con los toros y otros festejos.

Cumplimos con un deber al decir que hay dos clubs deportivos en la capital y que con los dos podrá contarse en su día para lo que redunde en beneficio de Salamanca. Y conste que el Stadium tiene ya dadas pruebas.

Sin querer hemos hecho una digresión y volvemos a reanudar el hilo de esta crónica. Deciamos que el 8 del próximo mes termina la primera parte de la temporada 1925-26.

El calendario fijado es éste: Día 29, Noviembre, Cantabria-Club-Stadium.

Día 6 Diciembre, gran partido. Día 8, festividad de la Purísima, habrá atletismo.

De todo esto informaremos ampliamente.

El Stadium, deseoso de cultivar toda clase de deportes y dar las mayores facilidades a los socios, ha establecido un estupendo servicio de alquiler de bicicletas marca Peugeot, que dan un atractivo más al hermoso campo de la Calzada de Toro.

El pago de la contribución

Se advierte a los contribuyentes de esta capital, que hoy termina el primer plazo del período voluntario para que por la recaudación de contribuciones de la misma se intente el cobro de sus cuotas a domicilio, y que desde esta fecha hasta el día 30 de este mes, tienen que recoger sus recibos en la oficina que tiene establecida en las Afueras de Toro, número 8, desde las nueve a la una y media y desde las cuatro a las seis, haciéndoles saber que teniendo que practicar la liquidación reglamentaria, no podrá hacerse la cobranza desde la fecha indicada hasta que sea autorizado el primer grado de apremio por la Tesorería Contaduría de Hacienda.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Lluvia de delitos. Ocho de falsedad y dos de malversación?

A consecuencia de una visita de inspección girada por el delegado gubernativo del distrito de Béjar al Ayuntamiento del pueblo de Sorihuela, se descubrieron hechos que dieron origen a la instrucción de un sumario y que posteriormente han merecido la calificación legal de los delitos con que encabezamos esta información.

Como presuntos autores de indicados delitos ocuparon el banco de los acusados Justo Pastor Béjar Escribano, Segundo García Muñoz y Eugenio García y García, el primero secretario y los otros dos alcaldes que fueron de Sorihuela.

Los hechos procesales los refirió el teniente fiscal, señor Alamillo, del modo siguiente:

a) Puestos de acuerdo los procesados Segundo García Muñoz, alcalde, y Justo Pastor Béjar Escribano, secretario del Ayuntamiento de Sorihuela, el 30 de Junio de 1923, extendió el segundo y autorizó el primero un libramiento con el número 12 en el que se mandaba pagar a Francisco García 50 pesetas por servicios que falsamente se declaran prestados al Ayuntamiento, haciendo firmar con engaño al supuesto percceptor que no la había recibido; otro con el número 20 por 200 pesetas para pago de jornales, no prestados, a favor de Francisco Muñoz García, suplantando en él la firma de este, que no recibió dicha cantidad.

Otro con el número 22 por 250 pesetas, a favor de Jerónimo García, por jornales que no se dieron, simulando la firma de dicho percceptor, que era depositario de fondos municipales; como justificantes de este libramiento se unieron un recibo de 15 pesetas, otro de 35 y otro de 200, suscritos con engaño, respectivamente por Miguel García, Gregorio García y Francisco Muñoz, no siendo cierto que ninguno de ellos percibiera las cantidades dichas, y otro libramiento, con el número 23, por 75 pesetas, por arreglo de las calles, en favor de Francisco Muñoz, no siendo cierta la prestación de tal servicio, ni que percibiera la cantidad el interesado cuya firma suplantaron en el libramiento.

Todos los libramientos mencionados fueron extendidos como justificantes de las cuentas municipales, y las cantidades que representan, que obraban en poder de los procesados y pertenecían al Municipio, fueron invertidas por ellos en usos distintos de las atenciones peculiares del Ayuntamiento, sin que conste hubiera por ello daño o entorpecimiento del servicio público.

b) El mismo procesado Justo Pastor Béjar, con igual abuso de las funciones de su cargo, extendió en 31 de Octubre de 1923, el libramiento número 49 por 50 pesetas en favor de Máximo Pérez por arreglo de caminos, sin ser cierto que se prestase el servicio ni recibiese la cantidad, pero firmó el libramiento engañoso por el secretario, y otro libramiento con el número 54, por 25 pesetas de jornales ni recibió la cantidad y firmó el libramiento por igual engaño que el anterior. Dichos libramientos fueron extendidos para justificar en las cuentas municipales la inversión de las cantidades que representan, siendo lo cierto que estando en poder de dicho secretario, ideadamente, las había invertido en atenciones que no eran propias del Municipio, sin que conste que por esta inversión se causase daño o entorpecimiento al servicio público.

Ambos libramientos fueron firmados como ordenador de pagos por el alcalde, también procesado, Eugenio García y García, con grave negligencia, puesto que ni siquiera se enteró de su contenido ni del objeto a que se destinaban las cantidades mandadas librar.

Calificado lo expuesto en el apartado a) como constitutivo de cuatro delitos de falsedad en documento oficial, complejos con uno de malversación de caudales públicos; lo referido en el apartado b) de estos dos delitos de falsedad igual que los anteriores, complejos también con el de malversación, y

Acudan compradores y vendedores al Mercado mensual de toda clase de ganados, especialmente vacuno, que el último domingo de cada mes se celebra en Fuente de San Esteban. En el mes de Noviembre, día 29.

lo del último párrafo de dos más de falsedad de la misma naturaleza, cometidos por imprudencia temeraria, el representante de la ley considerado autores de los primeros a Justo Pastor Béjar y Segundo García Muñoz; de los segundos al mismo Pastor, y del tercero y último o sea del cometido por imprudencia temeraria, al Eugenio García y García.

Sin apreciar ninguna clase de circunstancias, se solicitó para Justo Pastor, por cada uno de los delitos de falsedad, la pena de catorce años, ocho meses y un día de cadena temporal, y multa de 1.000 pesetas, y por cada uno de los de malversación, dos meses y un día de suspensión y multa de 60 y 10 pesetas respectivamente, con las accesorias y pago de la parte proporcional de costas.

Total, muy cerca de noventa años de cadena. Si con sesenta que tiene de edad pudiera cumplirla, prescindiendo de las limitaciones establecidas en la ley, llegaría a ciento cincuenta años. Ya era edad. Para Segundo García Muñoz se pidió por cada uno de los cuatro delitos de falsedad, la pena de catorce años, ocho meses y un día de cadena temporal, y multa de 1.000 pesetas, y por el de malversación dos meses y un día de suspensión y 60 pesetas de multa, las accesorias y costas. En resumen, unos sesenta años, que con sesenta y uno que cuenta, sumaría ciento veintiuno. Podría aborrase a cumplirlos.

Y para Eugenio García y García, se interesó la pena, por cada uno de los dos delitos de falsedad cometidos por imprudencia temeraria, la pena de un año y un día de prisión correccional, con las accesorias de ley, más la parte correspondiente de costas.

Este es el más joven y al que menos responsabilidad se le exige, aunque también le parecerá mucho. Negaron la existencia de todo lo relacionado por el fiscal, los defensores, señores González Cobos y Riesco.

LOS PROCESADOS

Declaró el secretario en el juicio oral, como lo había hecho en el sumario, que no se apropiaron ni él ni los otros procesados, ni de un sólo céntimo en su beneficio, y que si alguna irregularidad se observó en la contabilidad del pueblo de Sorihuela, fué ajena en absoluto al presupuesto municipal, pues los libramientos que obran en la causa se referían a gastos necesarios para la localidad, que se acoplaban después de realizados a los del Municipio en el capítulo que no estuviera agotado y con conocimiento de la Corporación y de todo el pueblo, ya que siendo preciso realizarlos, por su naturaleza no podían figurar en presupuesto.

Lo mismo Segundo que Eugenio dijeron que ellos, como alcaldes, no hicieron más que autorizar con sus firmas los libramientos que figuran en autos, sin conocimiento de lo que hacían ni propósito de causar el menor perjuicio al pueblo, ni menos lucrarse de nada, mereciéndoles el secretario absoluta confianza.

PRUEBA TESTIFICAL

Todos los vecinos de Sorihuela que comparecieron a declarar reconocieron que los tres acusados les merecían un excelente concepto de honradez y moralidad, como, así bien, que los alcaldes eran personas de escasas luces para desempeñar el cargo que tuvieron que desempeñar.

LOS INFORMES

El fiscal, sin rechazar las condiciones que concurren en los procesados, teniendo en cuenta que los hechos delictivos a su juicio resultaban justificados, los acusó, solicitando que se les condenara a las penas consignadas en sus conclusiones.

No sólo se limitó el señor González Cobos en definitiva a negar que su defendido Justo Pastor Béjar fuese autor de los delitos calificados por el ministerio público, sino que sostuvo además que los libramientos unidos a las actas carecían de los requisitos legales para ser considerados como documentos públicos u oficiales puesto que no estaban autorizados por el regidor-interventor, esto aparte de que al extenderlos no fué más que el ejecutor material, ya que su misión como secretario no le obligaba a hacerlo, como tampoco podía disponer de cantidad alguna ni para retenerla ni para pagar, por ser función del depositario, llegando a la conclusión de que en manera alguna procedía condenarle por ningún motivo y solicitó su absolución con las costas de oficio.

El señor Riesco, defensor de Segundo y Eugenio, rechazó igualmente la culpabilidad de ellos, fundado en que careciendo de conocimientos para desempeñar las funciones del cargo, inconscientemente y de buena fe autorizaron cuantos documentos se le pusieron a la firma, sin que se apropiasen de nada, pues como estaba justificado eran incapaces de ello por ser de conducta intachable. Si algún acto realizaron que pudiera revestir los caracteres externos de delito no lo hicieron con la intención y malicia que se requiere a tal fin, con lo cual bien claramente se manifiesta su inocencia y por tanto pretendió su absolución con toda clase de pronunciamientos favorables.

¿Qué resultará de todo esto? El tribunal lo resolverá en la sentencia que dicte, para lo cual quedó terminado el juicio oral a las siete de la noche.

El Licenciado Salvadora.

Lea usted mañana EL ADELANTO

Pianos, autopianos y música. Gran surtido. Las mejores marcas. Precios razonables. MONTERO RUA, 26

Madre... Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD poderoso restaurador y potente anti-némico, que da fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

VIDA RELIGIOSA La Venerable Orden Tercera y Santa Isabel

Los días 27, 28 y 29 del presente mes, se celebrará en la iglesia del Santísimo Cristo de la Agonía, un solemne triduo en honor de la excelsa patrona de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, Santa Isabel de Hungría.

Los tres días del triduo cantará las glorias de la heroína inmortalizada por Montabembred en su nunca bien ponderada vida de la duquesa de Turingia, el fervoroso hijo del Serafín de Asís, reverendo padre Emilio de Madrid.

Esperamos que todos los terciarios y amantes de las glorias de la Venerable Orden Tercera, acudirán presurosos a rendir tributo de admiración y cariño a la por tantos títulos ilustre y ardiente imitadora del santo patriarca, Santa Isabel de Hungría.

Automóviles de ocasión Citroën-Fiat-Dodge y Ford, turismo, camionetas y viajeros. LOZANO ZAMORA, 20 - Salamanca.

¡¡FIJARSE!! ESTA es la marca de los Emplastos perforados americanos de Feltro de la Dr. Winter CURAN catarrros de pecho y bronquitis, dolor de pulmones, pecho, riñones y rododras, reumatismos, lumbago, etc. Fijarse en la marca del DR. WINTER! MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

“El Adelanto,” en Tamames

UNA BODA DE RUMBO. - ELECCION DEL COMITE LOCAL DEL PARTIDO UNION PATRIOTICA. - VISITA DEL GOBERNADOR CIVIL. FUNDACION DE UNA SUCURSAL DE ALMACENES GENERALES DEPOSITO

El día 21 del actual se llevó a efecto en esta iglesia parroquial el enlace matrimonial de la simpática señorita Serafina García Fiz, hija de don Eugenio García y de doña Angeles Fiz, con el joven Saturnino Sánchez, hijo de don José Manuel Sánchez y de doña Isabel Blanco. Apadrinaron a los contrayentes sus hermanos, Manuel Sánchez y Eugenia Martín, y bendijo la unión el ilustrado párroco de ésta, don Valentín González.

A la terminación de la misa, todos los invitados nos dirigimos a la casa de los padres de los novios, donde fuimos obsequiados con un copioso desayuno, que más parecía un gran banquete, cigarros, licores y dulces...

Después formáronse discutidos partidos de pelota y baile en el salón Cervantes, hasta la hora de la comida; comida en que reinó gran animación y donde se reunieron unos noventa o cien comensales. El menú fué selecto y abundantísimo, recibiendo la cocinera, doña Gonzala Sánchez, mil felicitaciones.

Seguidamente hubo baile, recitación de poesías, poemas y chistes. Se llevaron con todo rigor las costumbres de esta tierra, como son: «Un aquel a los mozos», «Un aquel a los casados», «Alfileres», «Almedras» y otras costumbres locales muy divertidas y pintorescas.

En el «respigo» recogieron los novios multitud de regalos, que no detallamos por ser numerosos, y numerosa la cantidad de pesetas obtenida.

Recuerdo haber saludado entre los concurrentes, a las bellas y muy agradables señoritas Florida García, Justina Panadero, María Pérez, Orofía García, Josefa Martín, Encarnación Martín, Delina Fiz, Amadora Sánchez, Victoria Tomé, Elo'sa Martín, Piedad Lorenzo, Fede Marcos, Teresa de Arriba, Luz Cristó, Angelinas Sánchez, Visita y Anacleto Martín, Fermína Blanco, Lucía Blanco, Laureana Fabián, Amparo Sánchez, Teresa G. Taramona, Consuelo Hernández.

Asistieron los señores Inocencio Noé y Marcelino Hernández, Manolo Sánchez y señora, Celedonio Martín y señora, Vidal Santos y señora, Belisario Fiz y señora, Sagun Sánchez y señora, Julián Blanco y señora, Ricardo Sánchez, Lao Sánchez y señora, Adoración Sánchez, Catalina Tapia, María Herrero.

Ricardo Sánchez, Andrés Blanco, Andrés Pérez, Paco (el Mina), José de Arribas, José Manuel Martín, Mauricio Panadero, Gabriel García, Andrés Pérez, J. Manuel Rbano, Agustín Sánchez, Jesús García, Jerardo Moreno, Nicolás Martín, Tomás Hernández, Marcos Blanco, Joaquín González, Eulogio Hernández, Jerónimo Rodríguez, Manuel Taberner, Alfonso Sánchez, Antonio Martín, Hermógenes Marín, Jeneroso González, Sebastián García, Gil Blanco, Romualdo Blanco, Alvaro García, Wenceslao Martín, Serafín Serrano, Mauricio Panadero, José María Laso, y éste humilde cronista.

ta que como pariente cercano y como periodista le desea una larga salud a los padres y una larga luna de miel a los novios.

Cumpliendo órdenes de la superioridad, relacionadas con una circular para organizar las huestes del partido Unión Patriótica, se reunieron los afiliados a este partido—que lo constituye la inmensa mayoría de la villa—y se procedió a verificarse las dos elecciones, dando el resultado la elección, para el comité local de la villa, la reelección de los mismos señores que la constituían antes, y para la representación del partido de Seguros, don Manuel Fuentes García, don Antonio Maíllo y don Antonio Vidal, siguiéndoles don Eduardo Ferrández.

A las cuatro de la tarde del mismo domingo llegó el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, el señor delegado gubernativo y los señores presidente de la Liga de Agricultores de la provincia, el señor inspector de abastos y otros.

Reunido en el Ayuntamiento el pueblo de Tamames, le dirigió la palabra el señor gobernador, quien en un elocuente discurso demostró el anhelo con que trabaja por la gente del terruño.

He venido a Tamames—dice—uno de los pueblos que más simpatía me merecen por la cariñosa acogida que otra vez me dispensó. ¡Gracias a Dios tenemos un Gobierno que nos defiende y que quita la libertad a los acaparadores, que en un momento o en un mes se benefician de vuestro trabajo de un año. Yo me veo honrado cuando un labriego pasa las puertas de mi despacho, así que honrado y orgulloso me veo en estos momentos que rodeado de vosotros, gente del terruño, gente resignada cuando os explotan esos usureros sin conciencia.

Ya se abren horizontes dorados y risueños para la conservación vuestros intereses.

Son cortados sus párrafos con calurosos aplausos, de este pueblo que en su gobernador ve un salvador del campo. A don Eugenio García le fué devuelta la cantidad de 41,60 pesetas de una venta de trigo a menor precio que el de tasa, y 67,50 a don José Manuel Hernández, por el mismo motivo.

Se acordó conceder una sucursal de los Almacenes generales de depósito, en la villa de Tamames, para lo cual quedó acordado celebrar una magna asamblea el domingo, 29 del corriente, a la que concurrirán representaciones de varios pueblos.

Para los días 1, 2 y 3 de Diciembre, se celebrarán las ferias de ganados de San Andrés. Comprende ganado de cerda, vacuno, caballar y lanar.

Este año se ha extendido el mercado ferial, pues se ha expropiado diez fanegas de terreno para dicho objeto. Entre los festejos que se preparan se encuentra la representación de la alta comedia de don Jacinto Benavente, titulada «La otra honra», con un juguete cómico, música, cine, toros, fuegos artificiales y carreras en sacos.

V. S. Alvarez.

NOVEDAD!! DECCA El maravilloso aparato parlante portable Conozcálo, MONTERO RUA, 26.

“El Adelanto” en Vitigudino.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La Dirección de este importante diario ha tenido la atención de enviarme el nombramiento de corresponsal literario de EL ADELANTO, en esta villa, sin fundarse ni tener en cuenta otros méritos que mi férrea voluntad por servir en todo y por todo a sus numerosos lectores, enviando a su tiempo cuanto de importancia ocurra en esta villa, a la vez que defender desde las columnas del mismo cuanto a ésta interesa.

Agradezco que de veras la distinción inmerecida de que he sido objeto y con un afectuoso saludo para todo el personal que en el mismo labora, se ofrece incondicionalmente su afectísimo amigo y compañero, Cándido M. Lagar.

NOTICIAS VARIAS

Conforme fué anunciado en EL ADELANTO de ayer, hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del reputado doctor en Medicina señor Fornas, habiéndose celebrado con tal motivo, en la iglesia parroquial de esta villa, a las diez de la mañana, un solemnisimo funeral por el alma del amigo Pepe, como le llamábamos los muchos amigos y paisanos que nos honrábamos con su amable trato.

Al acto hemos asistido el digno y celoso alcalde don Ignacio Rodríguez, señor teniente alcalde y algunos concejales; el culto y activo señor juez de Instrucción del partido, señores juez municipal y secretario, jefe de Telégrafos, teniente de la Guardia civil, los compañeros de profesión del difunto en ésta, señores Tapia Sanz y Puente, abogados señores Encinas, Sánchez Bernal, Carranza, inseparable amigo del finado: Velasco, diputado provincial e hijo; procurador y banquero señor Sánchez Puente; su paisano señor Iglesias, el montero del Estado don Nicolás García; don Luis Ortega y el señor Entisne, del comercio, y otros muchos, tanto de la villa como de su numerosa clientela en los pueblos próximos, cuyos nombres no es posible traer a la pluma porque se haría interminable la lista de los que con su presencia han demostrado no haber olvidado al amigo Pepe (q. e. p. d.).

Terminado el funeral, el numeroso público se trasladó a la casa de las afligidas doña María Tejada y señorita doña Amalia, viuda y hermana, respectivamente del difunto, rezándose por el señor Sendin, cura ecónomo de esta parroquia, las oraciones de costumbre.

Enviamos nuevamente nuestro más

TODO EL MUNDO DEBE CONOCER EL MANUAL DEL PERFECTO CASADO: QUE HOY, A LAS SEIS Y MEDIA Y DIEZ Y CUARTO, SE PROYECTA EN LA PANTALLA DEL TEATRO BRETON

sentido pésame a las atribuladas esposa, hermana y demás familia ausente, las que me ruegan haga público su profundo agradecimiento por las muchas pruebas de afecto recibidas.

Ayer falleció en esta villa, víctima de penosa enfermedad, que la retuvo en cama veintidós días, la simpática joven señorita Cláudia Medina, a los diez y siete años de edad e hija de don Anselmo Medina, antiguo empleado municipal, siendo el acto de conducción del cadáver una verdadera manifestación de duelo, por haber asistido la Asociación en pleno de Hijas de María, de la que formaba parte la malograda Cláudia (q. e. p. d.).

A sus desconsolados padres y demás familia, nuestro pésame por pérdida tan querida.

Con motivo de practicar una delicada e imponente operación quirúrgica al vecino de esta villa, anciano de ochenta y un años, don Víctor Alonso Comerón, han estado en ésta en las últimas horas del pasado domingo, el prestigioso doctor don Juan Montero y su ayudante, aventajado alumno de la Facultad de Medicina, de Salamanca, los que en unión del doctor, señor Corbalán, médico de cabecera, la han llevado a efecto con esperanzas de éxito y a satisfacción de la familia del paciente, don Juan Comerón, hermano y sobrinos, don Andrés y don Rufino. Así lo deseamos.

C. M. Lagar.

23 Noviembre 1924.

CENTRO OBRERO DE DAMAS

Como dijimos, el domingo, 22, a las tres y media de la tarde, se celebró la apertura de este Centro. Asistieron gran número de señoras y señoritas, y obreros. En las clases de la Universidad recibe el obrero instrucción de idiomas: castellano, francés, inglés, escritura, matemáticas, geografía, música y dibujo.

La Junta directiva quedó constituida por las señoras:

Presidenta del Centro, doña Juana Sánchez de Vargas; vicepresidentas, doña Dolores García Maceira de Raymundo y doña Felisa Vico, viuda de López Chaves; tesorera, doña Gregoria Mesanza, viuda de Guervós; vice-tesoreras, doña Irene Oliva de Vicente y doña Consuelo González, viuda de Peláez; secretaria, señorita Ventura Esteban Muñoz, y vice-secretaria, señorita Carmen Rúa Figueroa.

Junta protectora: Presidenta de honor, excelentísima señora marquesa de Llé; vicepresidenta, excelentísima señora doña Cándida López de Olivera; vocales: doña María Fadrigue, viuda de R. Vega; doña Laura R. Vega de Blanco Coboleda, doña María Sánchez, viuda de Huebra; señora de Díez del Corral, doña Adela Peyra.

“El Adelanto,” en Peñaranda.

De nuestro corresponsal.

La obra cultural y social—tantas veces encarecida desde EL ADELANTO—que realiza el Centro Obrero de Damas, merece sea acogida con entusiasmo y adhesión por las personas que con sus donativos y valimientos, pueden y deben contribuir a que la vida de dicha admirable asociación se desarrolle por cauces de prosperidad constante.

La labor llevada a cabo por las damas del Centro Obrero, es altamente meritosa, y cuanto en su favor se haga, contribuyendo a aliviar los gastos que las enseñanzas suponen, merecerá nuestros elogios más incondicionales.

NOTICIAS

Se encuentra en ésta el mecánico viajante de la casa Mercedes (máquinas de escribir y calcular); don Ramón del Amo, jefe que ha sido de la casa Underwood, que hace toda clase de reparaciones de máquinas de escribir y abonos de limpieza con cintas, garantizando el trabajo. Se reciben avisos en la librería y papelería de José C. Calón, Plaza Mayor, 10.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. — Plaza Mayor, 35, segundo. ml y s

Los Aglomerados Volcán

en Bols, indiscutiblemente son hoy en el día los preferidos a todos los demás carbones por ser los más apropiados, tanto para hornillas como para estufas sin chimeneas, pues debido a su composición no da humo ni olor desagradable en las habitaciones y que su coste es relativamente más barato que los carbones vegetales, de venta en

LA FAMA

Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, antracitas, cok, brezo y cisco. Avenida Canals, número 21. Teléfono, 227.

Se han publicado los cuadernos 6 al 10 de la «Historia de España y de los pueblos hispano-americanos hasta su independencia», que con brillantísimo éxito edita la Casa Editorial Seguí, de Barcelona. Esta obra, presentada con extraordinario lujo, merece la acogida que el público la ha dispensado, por su fidelidad histórica, la multitud de grabados que contiene y la reproducción de los principales cuadros referentes a nuestra nacionalidad.

Consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias

Dr. J. Montero.

Urólogo del Hospital. Calle de los Corrales, número 10, 2.º (esquina a la de la Bda). Consulta: de OCHO a UNA

CONSULTORIO DE CIRUGIA DEL

Dr. A. Trias Pujol

Catedrático de la Facultad de Medicina BUA, NUMERO 25. Horas de consulta de DOS a OCHO.

La Asociación contra la mendicidad ha recibido los siguientes donativos: De una persona caritativa, que oculta su nombre, cuatro kilos de garbanzos. De doña Concha Gallego, en el primer aniversario de su difunta madre, doña Teresa García (q. e. p. d.), diez pesetas.

De don Agustín Sánchez, en conmemoración del sexto aniversario de su difunta madre, doña Socorro Manzanera (que en paz descanse), 25 pesetas.

Mosto «Natura»

Buen sabor, es la bebida tónica de convalescientes, anémicos, etc. Venta: Comestibles.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Dr. Muñoz - Orea.

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas, de DIEZ a DOCE. - Curaciones, de SLEITE a NUEVE. - Practicante, don Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. - Los jueves gratis a los pobres. ml y s

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta, de diez a una ml

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilíticas. Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. y. y. d.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Doctor Riesco, 32, principal. -4-

“El Adelanto,” en Peñaranda.

De nuestro corresponsal.

Con la obra «Ha entrado una mujer», se ha despedido la notable compañía Valenti Pino, constituyendo un nuevo triunfo para Irene Barroso y el señor Valenti.

A la obra la dieron los actores una perfecta interpretación, y al final de todos los actos y muy especialmente en el último, fué premiado su arte con una caurosa ovación.

Tan intensa y emotiva fué, que el señor director tuvo que dirigir la palabra, siendo su improvisado discurso «palabras sinceras de lo agradecido que marchaba de Peñaranda, ofreciendo con su arte su corazón por las pruebas de entusiasmo que había recibido.

Después, la señorita Carreras cantó con delicado gusto unas canciones, que fueron aplaudidas por el auditorio.

Vayan estos notables artistas satisfechos de la acogida que el público peñarandino les ha dispensado, y si la «taquilla» no ha estado al nivel de su arte, la grata impresión que han dejado les ha hecho acreedores para que cuando vengan en latemporada de ferias respondan las entradas al conjunto del elenco que marcha.

Hoy se ha celebrado la boda del contable de la casa comercial de don Mariano Gutiérrez, don Julián Tosal, con la inteligente modista señorita Pura Román.

Después de celebrado el acto matrimonial, las familias y los amigos de ambos fueron invitados a un banquete, muy bien servido por el hotel del señor Burgeño.

La feliz pareja, a la que deseamos interminable luna de miel, ha salido para Madrid.

Dueñas.

Suministro de traviesas

La compañía del ferrocarril de M. Z. O. V. necesita para su línea de Medina a Zamora 10.000 traviesas de pino albar para el año 1925, y abre concurso para el suministro de las mismas con arreglo al pliego de condiciones que facilitará el ingeniero jefe de todos los servicios en Zamora, y la comisión ejecutiva de la compañía en Barcelona (Apartado de Correos, 52), a los cuales pueden dirigirse las proposiciones hasta el 20 de Diciembre próximo, debiendo advertir que pueden hacerse proposiciones por partidas menores de las 10.000 concursadas. 4-3

Se vende o arrienda un cuarto de la dehesa de Valdezarza, sita en término de Castillejo de Martín Viejo, cuya finca se encuentra a 6 kilómetros de la estación de ferrocarril de Sancti Spiritus, cubida 978 hebras equivalentes a 437 hectáreas y 70 áreas, poblada de monte de encina y roble, destinada a labor y pastos, con abundantes aguas y dos casas, una de nueva construcción. Para tratar, con Domingo Bernardos, ce Sancti-Spiritus. 8-5

Pastos. En la dehesa de Cabezaolít (provincia de Cáceres), propiedad de don Juan Barona, se arriendan los pastos para ganado lanar. En la misma, darán razón. 15-11

Vendo vaca suiza, tercer parto, abocada a parir. Del precio y condiciones, informará Toribio García, en Párama (Salamanca). 15-6

Se necesita ama de cría, para criar en casa de los padres. Informarán. Paseo de las Carmelitas, número 2; entresuelo. 15-11

Traspaso. Con buena y numerosa clientela, se traspasa el Bar Bretón, instalado en la Plazuela de Bretón, número 1. Del precio y condiciones, en el mismo informarán. 8-5

Se traspasa una tienda en el Pozo Amarillo, junto a la confitería. Darán razón, Pérez Pujol, número 4. 6-2

BICICLETAS CASA MIÑAMBRES

VENTA, ALQUILER, REPARACIONES Y ACCESORIOS. - SALAMANCA

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona.

SERVICIO RAPIDO PARA HABANA Y SANTIAGO DE CUBA. Próximas salidas: 1.º de Diciembre de 1925, vapor Barcelona. 30 de Diciembre, vapor Infanta Isabel.

Admitiendo pasaje a los siguientes precios (impuestos incluidos): Tercera ordinaria: Enteros, 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25. Segunda económica, 839,00. Trato inmejorable. Comida sana y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibí. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIEN PSETAS por cada una. Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del día para la salida del vapor.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo. Para más informes, dirigirse a sus correspondientes.

J. RIBAS E HIJO, LTDA. Cádiz, 5. - VIGO 15 D

EL COLOSO TENOR FLETA ACABA DE IMPRESIONAR GRANADINAS y LA AFRICANA. Oiga usted este excelso disco y las novedades del presente mes en MONTERO RUA, 26. El mayor surtido en aparatos y discos.

LAS CELEBRES. AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES. Se venden en SALAMANCA; Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Bandos, 5; Droguería del Corriño y Droguería Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

ALMACEN DE TRIPAS. Se venden tripas más baratas que otros años, por tener bastantes existencias, para toda clase de embutidos. FRANCISCO REVILLA CARCEL NUEVA, 9 TELEFONO 501. ¡No confundirse!! Frente a la puerta de la Cárcel. 33-3

ALMACEN DE VIDRIO PLANO y APARATOS SANITARIOS. LUNAS, ESPEJOS, VIDRIERAS ARTISTICAS, COCINAS ECONOMICAS, BAÑERAS, W. C., INODORES, MATERIALES ACCESORIOS. Alejandro Hernández Arroyo. PLAZA DE LA LIBERTAD, 2. Telefono, 189 Apartado, 54. SALAMANCA

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CALCON CRESOTAL. INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS BRONQUITIS, INFECCIONES ORIPALES, VEJIGUADA GENERAL. VENTA PRINCIPALES FARMACIAS. DEPOSITO: DON BENEDICTO, SAN BERNARDO 41, MADRID.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen) Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub-América.

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos alemanes de gran porte, 3 Dobre, Koeln, 20 Sierra Górdoba, ptas. 632,95, 14 Enero, Weser, ptas. 587,95. Nota.—El vapor KOELN admite pasajeros de clase intermedia únicamente.

LINEA DE CUBA.—Directamente para La Habana, saldrá de este puerto el magnífico vapor correo de gran porte, 23 Noviembre, Yorck, admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en cámara, ptas. 1.200, y en tercera clase 639,50. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados. Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA. Vigo.—García Ollequi, 2. Villagarcía. Marina, 14.

Compañía Naviera Stinnes. (HUGO STINNES LINIEN HAMBURGO) Servicio regular de vapores correos rápidos alemanes entre España y Sub América. PROXIMAS SALIDAS de Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, 26 de Noviembre vapor HOLM admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase. Precio de intermedia, desde libras, 23,10.—Precio de tercera clase, 667,95, 4 Diciembre, GENERAL BELGRANO, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera clase con camarote y tercera clase. Precio de intermedia, desde libras 27,10. Idem tercera clase camarote, pesetas 602,95; id. tercera clase, pesetas 567,95.

La gran afluencia de viajeros que para sus viajes a Sub-América utiliza estos trasatlánticos, es más que suficiente prueba de las inmejorables condiciones de comodidad que ofrecen a los mismos, tanto en cámara como en tercera clase. Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia con cuatro días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la Ley. El importe de los respectivos visados consulares, es por cuenta de los pasajeros. Para toda clase de informes sobre precios de pasajes, documentación necesaria para embarcar, etc., etc., diríjase al agente general en España, Mariano Llorente Sección marítima. Núñez, 2, VIGO y en VITIGUDINO a la oficina de información y despacho de pasajes de emigrantes, legalmente autorizada, a cargo de MANUEL H. MONTERO, Santa Ana, número 11. -8-

CONFERENCIAS TELEFONICAS

No hubo anoche consejo del Directorio ni novedades de Africa

Como Briand no ha podido formar Gobierno, ha sido encargado Paul Doumergue.

DOUMERGUE LLAMA A PAUL DOUMERGUE

Porque Briand no consigue formar Gobierno.

París.—El señor Briand, desde que recibió el encargo del presidente de la República de formar Gobierno, ha realizado cuantos trabajos y gestiones estaban a su alcance para conseguir el apoyo de los sectores de la Cámara que necesitaba para gobernar.

París asiste por entero al desarrollo de la crisis con gran interés y emoción.

De la conducta de Briand se deduce que en pocas horas ha de decidirse a formar Gobierno, o, por el contrario, a declinar la misión que se le ha encargado.

Todos los comentarios giran en torno de Herriot o de Paul Doumergue, para el caso de que el señor Briand no consiga formar Gobierno. Desde luego, el señor Briand se preocupó de conseguir el apoyo de Herriot.

La prensa coincide en que las dificultades para la solución de la crisis estriban en la falta de mayoría parlamentaria para gobernar.

Conferencia de Briand.-Entrevistas con el presidente de la república.

París.—Esta mañana, el señor Briand fué a la Cámara de diputados.

Allí comenzó sus gestiones, celebrando entrevistas con los representantes de los diversos grupos del cartel de las izquierdas.

Después de estas conferencias, Briand marchó al Palacio del Elíseo.

Los periodistas le preguntaron si llevaba ya la lista del nuevo Gobierno, a lo que el señor Briand se limitó a contestar con un gesto negativo.

Estuvo conferenciando con el presidente Doumergue, y al salir del palacio del presidente de la república, dijo a los periodistas que únicamente, la conferencia, había versado sobre las gestiones que llevaba realizadas para formar Gobierno.

Por la tarde volvió el señor Briand al palacio de Elíseo.

De nuevo se entrevistó con el presidente, durante la conferencia veinte minutos.

A la salida, el señor Briand dijo a los periodistas:

—He venido a decir al presidente de la República que no he logrado reunir el concurso de aquellas personas que yo hubiese querido para formar un Gobierno de amplia unión republicana, en el que hubieran tenido puestos hombres como Herriot, Painlevé, Blun y Doumier, con lo cual estaban representados todos los partidos del cartel de las izquierdas.

El señor Briand no dijo más, retirándose a su domicilio.

Otros informes.

París.—Mientras el señor Briand hacía gestiones para la formación

Miguel Blay, a Roma.-Nuevo delegado gubernativo de Alba-Béjar.-Doña Paz, a Munich.-El desarrollo de la crisis francesa.-Violento temporal en Marruecos: Destrozos e inundaciones.-Reparación francesa.-La estancia del general Primo de Rivera en Cádiz.-Otras importantes noticias.

del Gobierno, los delegados de los grupos parlamentarios radical socialista, republicano-socialista y socialista, se reunieron en la Cámara.

De esta reunión de los grupos izquierdistas salió el acuerdo concreto de no apoyar más que a un Gobierno que defiende y desarrolle con toda decisión y energía la política dictada por el pueblo al emitir su voto, y, además, defiende la República y acometa el saneamiento financiero.

Por su parte, los socialistas no quieren asumir, ellos solos, la responsabilidad de gobernar, sin una mayoría absoluta, pero sí parece estar dispuestos a formar parte del Gobierno, siempre que se les den las carteras más fundamentales, como las del Interior, Guerra, Trabajo y Hacienda.

Doumergue llama a Paul Doumergue.

París.—A las cinco de la tarde el presidente de la República ha llamado al Elíseo al señor Doumergue, dándole el encargo de formar Gobierno.

El marqués de Magaz se va al cine.

Y Vallespinosa le acompaña

Madrid.—A la hora de costumbre llegó al palacio de la Presidencia el presidente interino del Directorio.

El presidente dijo que no tenía más noticias que comunicar que la llegada del general Primo de Rivera felizmente a Cádiz.

Luego celebró una conferencia con el gobernador civil señor Semprún.

A la salida y en tono humorístico, el marqués de Magaz respondió así a la pregunta de «¿Hay algo?», de los periodistas.

—Nada, que soy presidente «in extremis» y me voy al cine. No pierdo el buen humor.

Poco después salió el general Vallespinosa, quien dijo que el Directorio no había celebrado Consejo.

Luego añadió: —Me voy con el marqués de Magaz al cine, sin esperar a la conferencia de Marruecos, que tarda.

Después salió el general Gómez Jordana, quien manifestó a los reporteros que se había recibido la conferencia de Marruecos, la cual no acusaba novedad alguna.

Por último se facilitó el parte oficial, que dice:

«Sin novedad en las zonas de nuestro protectorado.»

Miguel Blay y su nuevo cargo.

El monumento a Pi y Margall.

Madrid.—El director de la Academia española de Bellas Artes en Roma, recientemente nombrado, e ilustre escultor, don Miguel Blay, ha manifestado que marcha a Roma acatando gustoso el nombramiento con que se le ha honrado y que para él es orden terminante.

Añade que no ha buscado el puesto que no cree superior al que desempeñaba de catedrático de escultura y grabado en la escuela de San Fernando.

Apenas conoce la Academia española de Bellas Artes de Roma, pero a ella va animado del mejor deseo para que la obra española tenga en Italia el relieve y el prestigio que la corresponde.

A fin de año marchará a Roma. Ha dicho también que tiene casi terminado el monumento al ilustre republicano don Francisco Pi y Margall, que ha de levantarse en Barcelona. En esta obra dice Blay que ha puesto todo su entusiasmo, todas sus aptitudes y toda su alma, porque no sólo se trata de la figura insigne y austera de Pi y Margall, si no de un catalán, paisano suyo, que tanto honró a España.

Lleva Blay trabajando en esta obra diez años.

Para Alba de Tormes-Béjar.

Nuevo delegado gubernativo.

Madrid.—Ha sido nombrado delegado gubernativo de los distritos de Alba de Tormes-Béjar (Salamanca), el comandante de infantería don Luis Soto Rodríguez.

NOTICIAS DEL DIA

Un almirante norteamericano a Madrid.

Madrid. El almirante norteamericano mister Roger, jefe de la escuadra que en breve llegará a Barcelona, se propone venir a Madrid con el objeto de cumplimentar al rey don Alfonso.

Funerales.

Madrid.—El próximo viernes se verificarán en la capilla de San Jorge solemnes funerales por el eterno descanso de la reina madre, Alejandra de Inglaterra.

Los tres aviadores portugueses, ilesos.

Madrid.—Los tres aviadores portugueses que venían en vuelo directo Lisboa-Madrid en un aparato, aterrizaron violentísimamente a 25 kilómetros de Talavera de la Reina, quedando el aparato destrozado.

Los aviadores resultaron ilesos.

Electrificación de una línea.

Madrid.—La compañía del ferrocarril de Santander-Bilbao, que explota la línea de las Arenas, ha firmado un contrato con la compañía A. E. G., para electrificar dicha línea férrea.

Se cree que en un año podrán marchar los trenes eléctricamente, saliendo de las estaciones de las Arenas y Bilbao, respectivamente, cada quince minutos, estudiándose el medio de que los haya con menos intervalo de tiempo.

Lo del robo al infante don Alfonso.

Madrid.—El secretario del infante don Alfonso de Orleans y doña Beatriz, ha publicado una carta, confirmando la noticia presentada sobre la desaparición de cuadros, tapices y joyas del palacio de Sanlúcar, pero diciendo que esa desaparición corresponde a la época en que el infante recibía en su palacio.

Dice también que al ser incapacitado el infante y encargarse de los bienes su hijo mayor, notó la desaparición de dichos objetos, que se ha apresurado a denunciar.

Un cadáver en el río.

Madrid.—En el pueblo de El Pardo apareció en el río Manzanares el cadáver de un hombre.

Extraído de las aguas se le encontró en el bolsillo una cédula personal que correspondía a Saturnino Rodríguez, habitante en la calle de Mendizabal de esta corte.

El cadáver fué identificado, creyéndose que se trata de un suicidio.

Enfermo.

Madrid.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el ex embajador de España cerca del Vaticano don Ramón Piña.

La infanta Paz, de viaje.

Madrid.—En el rápido de Irún ha marchado a Baviera, con su esposo el infante don Luis Fernando y su esposa la princesa Pilar, la infanta doña Paz de Borbón.

El día en Barcelona.

Procesamiento --Detenidos.--Descarriamiento.--Sentencia.

Barcelona.—El juez que entiende en el sumario instruido con motivo de la muerte de Carmen Orue, ha decretado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Juan Caralt.

La policía ha detenido a tres sujetos más.

También ha tenido, en Perpignan, a cuatro españoles acusados de robo.

—Se ha reunido el pleno de la Diputación provincial, para conocer de la dimisión de su presidente.

—El tren de Sarriá descarriló en las inmediaciones de la plaza de Cataluña, sufriendo grandes destrozos. Por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

—Se encuentra enfermo de una afeción gripal, el gobernador civil, general Milans del Bosch.

—Ha sido detenido un individuo llamado Enrique Utrera, de veinte años de edad, que se presentaba en el café de las Arenas fingiéndose agente de Policía.

—La sala primera de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa que se ha visto por atentado frustrado contra el presidente del Sindicato Libre, Ramón Sales.

Se condena al procesado Miguel Palau a la pena de cinco años, diez meses y veintidós días por el delito de atentado, y a dos años y 500 pesetas de indemnización, por el de disparo.

NOTICIAS DE AFRICA

Continúa el violento temporal.

Tetuán.—En toda la zona llueve torrencialmente, reinando además fortísimo Levante.

No se recibe el correo hace tres días.

Río Martín se ha desbordado, arrastrando el puente colgante que habían construido los ingenieros y que se comunicaba con los maderos de Gorgues.

Han sufrido grandes daños y están inundadas las posiciones del Fondak, R'Gaia, Bibane y Ben Karrieh, que han sufrido grandes destrozos.

Se llevan convoyes con tiendas de campaña, para reponer las que han sufrido desperfectos.

La aviación no puede evolucionar.

Los caminos y las pistas están inundadas, habiéndose suspendido por esta causa el tránsito por la carretera Tetuán-Tánger.

El enemigo, aprovechando este temporal, pretendió pasar un importante convoy por Bibane.

Fué rechazado, dejando en nuestro poder varias acemilas, que llevaban cargamento de azúcar, té, café, telas, cabras, etc.

En la zona de Larache.

Larache.—Sigue el temporal de lluvia y viento.

El Lukus aumenta considerablemente el caudal de aguas, arrastrando un puente de barcas.

Ha quedado interrumpida la comunicación con Tánger.

Los pontoneros trabajan en la reconstrucción del puente.

Las aguas arrastran troncos de árboles, jaimas y enseres.

Desde Tabagonda se hizo fuego de cañón contra una concentración rebelde.

El general Naulín.-Repatriación.

Casablanca.—El estado mayor del general Naulín marchó a Rabat para organizar la campaña de invierno.

Ha comenzado la repatriación de las tropas francesas.

Serán repatriados 21 batallones.

Primo de Rivera en Cádiz.

Detalles.

Cádiz.—Como estaba anunciado, llegó el general Primo de Rivera, a bordo del «Cánovas del Castillo».

Ha declarado que inmediatamente se concederá un crédito para la terminación de las obras del monumento a las Cortes de Cádiz y que así lo había teleografiado a Magaz.

En el Ayuntamiento fué obsequiado con un vino de honor.

El general Primo de Rivera manifestó que no hablaba en aquel momento porque sobraba tiempo para hacerlo.

Banquete de la Unión Patriótica.

Cádiz.—Al banquete con que la Unión Patriótica ha obsequiado al marqués de Estella, han asistido 300 comensales.

Con el presidente del Directorio militar, ocupó la presidencia el capitán general de la región, infante don Carlos.

El ofrecimiento del banquete lo efectuó el reputado abogado don José María Pezman, quien dijo que tenía dos aspectos: homenaje al alto comisario que acababa de cesar y otro aspecto el del presidente de la Unión Patriótica.

El general Primo de Rivera hace uso de la palabra, repitiendo numerosos conceptos que había formulado ya en otros discursos.

Añadió que el ejército de Africa había cumplido excelentemente con su deber.

Este otro ejército civil que significa la Unión Patriótica es también de gran importancia nacional.

Descubrimiento de un monumento.

La quilla del «Minerva».-Un té.

Cádiz.—Acompañado de las autoridades marchó seguidamente el general Primo de Rivera al parque de Genovés, donde se efectuó el descubrimiento del monumento a la duquesa de la Victoria.

Luego se trasladó a los astilleros, donde se verificó la colocación de la quilla del nuevo buque escuela llamado «Minerva».

A última hora fué obsequiado con un té en el centro del Ejército y la Armada.

OTRAS NOTICIAS

Expedición de soldados enfermos y heridos.

Málaga.—Ha fondeado en este puerto el buque hospital «Barcelona», que trae una expedición de soldados heridos y enfermos que se hospitalizarán en esta población.

Obreros parados.

Algeciras.—Persiste violentamente el temporal y por esta circunstancia numerosos obreros se encuentran parados.

La exposición ibero-americana.

Sevilla.—El presidente de la comisión organizadora de la exposición ibero-americana, en la reunión celebrada anoche acordó aceptar la invitación del presidente de la comisión de iniciativas del turismo, en Portugal, para que vayan representantes del comité de la exposición a dar conferencias a varias ciudades.

Conflicto obrero.

Tenerife.—Se ha originado un plante de los obreros de la Compañía Eléctrica Industrial por negarse a trabajar.

Rápidamente intervinieron las autoridades para buscar una fórmula que solucionase el conflicto. Y después de grandes esfuerzos se ha conseguido dar flúido al puerto y a algunos sectores céntricos de la ciudad.

Para ello han trabajado las fuerzas de un regimiento de infantería y numerosos obreros ajenos a la fábrica de electricidad.

Hablando sobre este conflicto, ha declarado el gobernador que se había planteado en forma ilegal, y como los organizadores del mismo han incurrido en responsabilidades, había ordenado detenerlos en

DELAUNAY BELLEVILLE

La última palabra de la industria del automovilismo. Exposición y venta.

LOZANO

ZAMORA, 20 — Salamanca.

el caso de que hoy no quedase solucionado el conflicto.

Noticias del extranjero.

Causa por malversación. - Doce condenados a muerte.

Riga.—En Leningrado ha terminado la vista de la causa instruida contra 123 oficiales del ejército y otras personas, acusadas del delito de malversación.

Doce de los encartados han sido condenados a muerte y serán ejecutados dentro de sesenta y dos horas.

Regalo del presidente de la República.

Bruselas.—El embajador de Francia en esta capital ha sido recibido por los reyes, entregándoles en nombre de la República francesa, una valiosa tapicería en conmemoración de las bodas de plata de los monarcas belgas.

Nuevas reducciones en los presupuestos.

Bruselas.—Se ha celebrado Consejo de ministros, acordando producir nuevas reducciones o economías en el presupuesto.

Estas reducciones importarán 50 millones en el presupuesto ordinario y otros 100 en el extraordinario.

La revolución en Egipto.—Últimas noticias.

Londres.—Comunican de Bayruth que la situación militar es ahora favorable a los franceses.

Columnas de operaciones han salido de Fidon-Damascos a perseguir a los rebeldes, no advirtiéndose ningún síntoma de efervescencia en la capital.

Las fuerzas revolucionarias han evacuado la ciudad de Merdfo-zowny.

Congreso católico.

París.—La Federación Nacional Católica ha comenzado a celebrar su congreso anual.

Cada departamento tiene dos delegados.

El convenio comercial anglo-alemán.

París.—Participan de Londres que las negociaciones comerciales entre Inglaterra y Alemania se finalizarán durante esta semana.

La firma del tratado de Locarno.

Londres.—El Gobierno británico con motivo del fallecimiento de la reina Alejandra, ha rogado a las potencias interesadas que deleguen en sus respectivos embajadores en esta capital la firma del tratado de Locarno, en vista de que esta ceremonia se celebrará sin ninguna solemnidad de las proyectadas por el duelo que aflige en los actuales momentos al pueblo inglés.

RIVERA

Automóviles CARITA. Servicio a todos los trenes y a domicilio.

Tarifa de precios: A la Estación del Ferrocarril por persona, 0,75 pesetas.

Por cada billete que no exceda de 15 kilogramos, 0,50.

Idem hasta 50 kilogramos, 1,00.

Idem que exceda de 50, 2,00.

Estos precios son iguales a la tarifa de coches de caballos.

Se alquilan Omnibus-Automóviles para jiras y viajes fuera de la capital. Precios convencionales. Avisos: Rodríguez Fabrés, número 3, Hotel Español y Casa de transportes de Periañez. Teléfonos 52 y 369.

Importante para los Ayuntamientos

CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL ESTATUTO MUNICIPAL, SE HAN PUESTO A LA VENTA LOS NUEVOS MODELOS DE LIBROS DE CONTABILIDAD, PARA AYUNTAMIENTOS EN LA

LIBRERIA DE FRANCISCO NUÑEZ

RUA, 25. — SALAMANCA

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Hoy, miércoles, 25 de Noviembre de 1925.

Programa "GOLDWYN,"

A las seis y media y diez y cuarto.

Manual del perfecto casado

Interesantísima película interpretada por HELENE CHARDWICK, MAE BUSGH y CLAIRE WINDSOR.

Como una contribución a la ciencia conyugal, que tantos arcanos encierra, ofrecemos hoy la historia trágica de dos maridos, uno pobre y otro rico, pero ambos abrumados por los mismos problemas y las mismas vicisitudes. El interés que encierra esta película es indescriptible.

Se despachan localidades en el comercio de DON GASPAR LOPEZ VICEN, Plaza Mayor.

El sábado, DEBUT de la compañía de comedias MARIA GAMEZ, en la que figura el primer actor ALFONSO JANDRO MAXIMINO

«Aún no ensillamos y ya cabalgamos».
Refrán que reprende a los que quieren
llegar al fin o término sin haber puesto
los medios necesarios.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 689,62 Sol, 22.0: Sombra, 12.0 Mínima, -1.0;
Húmedo, 0.4 Viento, SE. 1 Oleto, nuboso.
Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0.00.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

Paul Doumergue comienza las gestiones para formar Gobierno conferenciando con Painlevé, Herriot y De Selves.

La crisis ministerial en Francia.

Paul Doumergue en el Eliseo. Interesantes manifestaciones. - Sus conferencias. - Sus planes. - Reunión de los socialistas.

París.—Llamado por el presidente de la república, estuvo en el palacio del Eliseo el político Paul Doumergue.

Al salir, declaró a los periodistas que había ido al palacio presidencial llamado por el presidente de la república, el que le había confiado la misión de formar Gobierno, no habiendo podido constatarle por verse necesitado de conferenciar con sus amigos y jefes de grupos.

Por lo tanto, la situación sigue siendo estacionaria.

Las gestiones que realiza M. Paul Doumergue serán encaminadas a la formación de un gabinete de concentración amplia, cuyo gabinete cuenta con una mayoría absoluta en el Parlamento.

En los corrillos de los políticos llegó a formularse la hipótesis de llegarse a la disolución de las Cámaras en caso de que Doumergue no pudiera formar Gobierno.

Este señor pertenece al partido de la izquierda democrática radical y radical socialista.

Paul Doumergue comenzó sus conferencias ayer por la tarde, habiéndose entrevistado con los presidentes del Senado y del Parlamento, señores De Selves y Herriot.

No obstante estas conferencias, las verdaderas consultas las celebrará hoy, habiéndose entregado durante la noche al estudio del problema financiero de Francia.

Para formar gabinete cuenta Paul Doumergue con la colaboración de Briand, el que desempeñará la cartera de Negocios Extranjeros, y Doumergue, además de la presidencia, se encargará de la cartera de Hacienda.

Además de la entrevista que sostuvo el encargado de formar Gobierno con los presidentes de las Cámaras, celebró otra con el dimisionario presidente del Consejo, señor Painlevé, habiendo expuesto a cada uno de los señores antedichos sus opiniones acerca de los problemas de política y financiero planteados en Francia.

El programa que Doumergue acometerá está dentro del marco de los impuestos actuales, si bien pudiera llegar a la emisión de un empréstito para la amortización de la deuda y de otras atenciones del Tesoro.

Desde luego, ese programa es contrario a la leva del capital y a la tasa sobre las rentas.

El programa, respecto a la cuestión financiera, tiene el equilibrio del presupuesto.

Piensa Doumergue que cualquiera que sea el Gobierno que se

forme, debe procurar aclarar, de acuerdo con el Parlamento, la situación financiera del Estado.

Doumergue continuará hoy sus consultas y al mediodía irá a dar cuenta de su resultado al presidente de la República.

En la reunión celebrada por el grupo parlamentario socialista, que terminó a las siete y diez, después de tres horas de sesión, se acordó publicar unas declaraciones en las que se dice que los socialistas no tienen inconveniente de subir al Poder con los partidos democráticos que lucharon con ellos en las elecciones del 11 de Mayo último.

Parece ser, según opinión de Paul Boncour y Pere Moret, que los socialistas quieren asumir la responsabilidad y la dirección política del país.

OTRAS NOTICIAS

¿Por qué ha dimitido Marfá?

Barcelona.—La Diputación se reunió en sesión plenaria, dándose cuenta de la dimisión que el cargo de presidente presenta el señor Marfá.

El diputado, señor Torres, se opone a que se acepte la dimisión, porque no cree en las causas de enfermedad que alega el dimisionario y se lamenta de que no exponga las verdaderas causas que le determinan a obrar en esta forma.

Quéjase de que se separen de ellos las personas de más relieve. La Corporación acuerda aceptar la dimisión y que consten en acta las palabras del señor Torres.

Un exteniente alcalde, concejal espontáneo.

Barcelona.—Ayer por la tarde se reunió el pleno del Ayuntamiento, asistiendo a la sesión la junta de propietarios de los edificios de la calle de Balmes, los que se opusieron rotundamente a la cons-

trucción del ferrocarril subterráneo de dicha calle.

Como espontáneo, hizo uso de la palabra el teniente de alcalde señor Par, el que se expresó en términos de ataque para la gestión del actual consistorio.

Se produjo un incidente que cortó la presidencia.

El temporal.

Tetuán.—Se ha recrudecido el temporal de agua, habiéndose producido inundaciones en varios blocaos.

Pequeña operación.

Melilla.—Se ha efectuado una pequeña operación para establecer dos puestos.

Dirigió la operación el general Martín.

Accidente automovilista.

Coruña.—El automóvil que hace el servicio de viajeros entre Coruña, Vigo y Santiago, chocó en la calle de Linares Rivas contra una columna, resultando herida de gravedad Emilia Cambres.

Litri, sujeto a tratamiento.

Cádiz.—Ha llegado el diestro Manuel Baez (Litri), para sujetarse a tratamiento médico.

Noticias del extranjero.

Se agrava la industria carbonera.

Bruselas.—La situación en la industria carbonera belga vuelve a agravarse, por aproximarse el término del acuerdo provisional con cediendo a los obreros un aumento en el salario del 5 por 100 durante el mes de Diciembre.

Son numerosos los patronos que se oponen a mantener dicho aumento.

Muy en breve se reunirá una comisión mixta para solucionar este asunto.

Accidente de aviación.

Buenos Aires.—A consecuencia del accidente de aviación ocurrido en el puerto de Belgrano ha resultado muerto el piloto Guillermo Gragoy, y el ingeniero de caminos Ricardo González, que le acompañaba, se encuentra también gravísimo.

Periódico que deja de publicarse.

Berlín.—Desde el día 1.º de Diciembre dejará de publicarse en Coblentz, el periódico que editaban los franceses.

Las autoridades francesas de ocupación no piensan transferir el periódico a ninguna otra ciudad del Rhin, ni sustituirle con ninguna nueva hoja.

El futuro gabinete alemán.

Berlín.—En los círculos políticos de esta capital se hacen numerosas combinaciones acerca del futuro gabinete alemán que se constituirá.

No se cree que ningún socialista pueda asumir el cargo de canciller del imperio, puesto que la presidencia del Consejo prusiano pertenece ya a los socialistas.

Por el contrario, se cree muy

probable que el puesto de canciller sea reservado para el Centro, sonando el nombre de Marx.

Algunos hablan también de Stressemann, pero esta combinación se cree prematura y sin fundamento.

RIVERA

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al cobro los siguientes:

José Calderón, 2.784 pesetas; Gaspar Beato, 1.294.59; Alfonso Beato, 1.294.59; Alfonso López, 98.328.50; Federico Conejo, 1.211.65; Sebastián Alonso, 1.097.50; y Fermín Martín, 5.043.63.

DEVOLUCION DE CUOTA

Por el ministerio de la Guerra se ha comunicado al de Hacienda una Real orden disponiendo se devuelvan a Raimundo García Herrero, sargento licenciado por inutil del regimiento de cazadores de T. x. dir, las 500 pesetas que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas.

APREHENSIONES

En San Sebastián de la Sierra ha sido detenido el vecino Luis de la Casa Martín por el sargento de carabineros del puesto de Sequeros, José González González Fernández y carabineros Francisco Sánchez Sánchez González y Leandro Bosque Vaquero, por haberse sorprendido con una alquitara y dos garrafas, conteniendo 50 litros de aguardiente.

Los carabineros del mismo puesto, Antolín Vicente Briz y Francisco Sánchez, aprehendieron también un garrafón con treinta y seis litros de aguardiente en Tornadizo de la Sierra.

También el vecino de Aldeavilla de la Ribera, Leonardo Martín Martín, le han sido aprehendidas quince cabezas de ganado cabrío, por el sargento Antonio San León Hernández y los carabineros Santiago Robles Vicente y Santos Alonso Martín.

LOS TEATROS

BRETON.—La prensa de Gijón dedica calurosos elogios a la actuación brillante verificada en el teatro Dindura de aquella localidad, por la notable compañía de María Gámez.

Hicieron su presentación con el estreno de la aplaudida comedia de Muñoz Seca, titulada «El secreto de Lucrecia», que interpretó su papel con gran talento, dando pruebas de su extraordinario temperamento artístico.

También destacó la labor escénica del primer actor Alejandro Máximo, y los demás intérpretes del escogido elenco.

Esta notable compañía sale para Oviedo y Salamanca, donde hará una corta temporada, durante la cual estrenará varias obras, que le proporcionarán tantos éxitos como representaciones den.

Si excelente es la compañía, su presentación es admirable, ofreciendo un conjunto digno de los mayores elogios.

LICEO.—Con el hermoso drama de Joaquín Dicenta, «Amor de artistas», se despició anoche de nosotros esta excelente compañía, que tan buena impresión deja en nuestro público.

El drama, precioso, transcurre en un ambiente de artistas y de personas de la alta sociedad, y fué muy aplaudido por el distinguido auditorio que concurrió a la favorecida sala de este teatro.

Don Joaquín Dicenta (hijo), dió una sugestiva conferencia sobre la vida de su padre, llena de un gran interés anecdótico, para conocer la vida y la psicología del ilustre autor de «Juan José», mereciendo el elogio del público.

La interpretación fué excelente, por parte de todos los artistas de la compañía.

Carlota Fernangómez, Cermen Seco,

Mariano Larrabeiti y Concha Ordóñez, matizaron con mucha justeza su difícil cometido.

Muy bien Elvira Rojas, Angeles Pagés y Iesto del elenco.

Los señores Calvo y Lafaura, se revelaron como actores de mucho talento; Vargas y Nieto, muy cómicos y muy bien. Discretos y justos los restantes artistas.

Hoy, la compañía de Dicenta-Vargas sale para Bilbao, donde actuará una larga temporada, en el teatro de los Campos Eliseos.

LOS CINES

BRETON.—Ayer terminó la exhibición de la preciosa serie «La novia del legionario».

En el quinto capítulo, titulado «La rehabilitación de Carlos», como no podíamos menos, triunfó la justicia, la que, como siempre, implacable, castigó duramente las traiciones del barón de Horn y Alben-Saim, y premió a los héroes: Carlos, Aurora y Youssef.

«La novia del legionario» ha sido una película que ha gustado mucho al numeroso público que ha acudido estos días al teatro Breton.

Un sincero elogio merece la empresa Méndez, por haber contratado esta cinta.

Además se proyectó ayer una graciosísima cinta cómica, titulada «Tomás en las carreras», con lo que el gran Tomás hizo las delicias de la numerosa concurrencia.

Hoy, proyección de la superproducción «Manual del perfecto casado».

MODERNO.—Como se había anunciado, anoche hicieron su debut en este teatro, el trío Herinos Ruiz y el aplaudido humorista Luis Esteso.

Las tres bellísimas artistas que forman parte de la admirable atracción Herinos-Ruiz, cosecharon ayer, al presentarse en las tablas del Moderno, sinceras manifestaciones de simpatía y afecto.

La labor notabilísima de esta agrupación es del más depurado gusto y interpretan magistralmente sugestivos bailes de fantasía.

Con gran acierto y muy justamente nos hicieron también ver que los castizos y chulones bailes españoles son para ellos muy conocidos.

El inimitable humorista Luis Esteso, tan querido de nuestro público, maestro consumado del chiste, ayer nos tuvo en continua hilaridad durante su trabajo. Su charla amena y chispeante es inagotable, y él, incansable, hace pasar al público un rato delicioso.

Hoy actuarán de nuevo las esculturas Herinos-Ruiz y Luis Esteso, con nuevos y bonitos números.

Extravío. El domingo, día 22, se ha extraviado del cuartel de la Guardia civil, un perro blanco, clase Lulú, atiendo por «Lilú». La persona que indique su paradero o lo entregue a su dueño, Luis Gallego, en dicho cuartel (Plaza de Colón), será gratificada. 2-2

Vendo automóvil Ford, cerrado, carrocería landolé, seminuevo, muy propio para médicos o particulares, a toda prueba. Para tratar, con su dueño, en Pizarrales, Mayor, 2.º, o en el punto de parada, Alfonso Vaquero (Tornadizo). 15-1

Se traspasa tienda de ultramarinos, con buena clientela. Informar a Luis Maeso, ml y s 15-1

Vaca holandesa, de pura raza, se venden en condiciones. Informes, Ramos del Manzanao, 59 2.º 3-3

Pastos. Se arriendan en Casablanca para doscientos machorros. Para tratar, con la Comisión, en Forfóledo. 5-5

Piano. Se vende uno de la marca «Chas», saigue Frères, en condiciones inmejorables. Para informes, Doctor Riesco, 32, principal. 4-4

Tencos de cría, de diez centímetros, se venden hasta 20.000 en la dehesa del Cristo de la Laguna. 8-8

EN DESAGRAVIO

Contestando a un remitido

EL ADELANTO del día 20 del actual mes publicó un interesante y bien documentado remitido, en el que el digno presidente de la Sociedad de carniceros, don José Alonso, explicaba al público su actitud respecto al denominado conflicto de la carne, colocándose en una posición digna de encomio y llena de honradez, al plantear la cuestión tal como se desarrollaba y las gestiones llevadas a cabo por éste.

Sus esfuerzos fueron secundados al principio por el gremio y en el momento culminante, cuando todos debíamos de prestarle apoyo y alentarle en la obra emprendida, que no era otra que la de defender nuestros intereses, le dejamos solo, aislado, sumido en profundo olvido, y además, y esto es lo más doloroso, sin agradecerle los trabajos por él realizados.

Esto, que a primera vista parece de testable, es cierto, puesto que la sociedad de carniceros está integrada por elementos que no tienen cohesión alguna. En sus reuniones predomina el criterio independiente y separatista de cada uno de los asociados, y como resultado de ello, impera el desorden en todas sus cosas, sin tomar resolución definitiva en ningún caso.

Sirvan estas líneas de desagravio al muy digno expresidente de los carniceros, sintiendo infinito su ausencia, y viéndolo con pena y un poco sentimiento como un hombre activo, laborioso, honrado y trabajador, se separa de nosotros, y al separarse radicalmente del gremio, abandona la carnicería donde pasó su vida, pues es de los más antiguos cortadores de Salamanca, dedicándose únicamente a la industria salchichera, por considerar lesivo a sus intereses el despacho de carnes frescas.

El vacío que deja en la industria carnicera es deficit de llenar, pues no hay ninguno que desempeñe el cargo que él ostentaba con el celo y actividad, cualidades en él características.

Y concluyo lamentando una vez más la separación del compañero, pues nosotros hemos sido la causa de tal alejamiento, puesto que al no existir un criterio único, somos culpables de un daño material hecho a nosotros mismos.

Además, la industria carnicera está herida de muerte, y más tarde o temprano hemos de lamentarlo, cuando ya no tenga remedio.

Un carnicero.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado de instrucción denuncia presentada por hurto por Gregorio Sánchez, poniendo a su disposición como presuntas autoras a las hermanas María y Felisa Díez.

Al Juzgado municipal denuncia de los guardias de Seguridad contra Micaela Hernández y Cristina Sánchez y Micaela Pedraz, por malos tratos de la primera a la última, que fué asistida en la Casa de Socorro.

Al gobernador se denuncia a Bonifacio Martín, por suponerle sea el que hizo aguas menores en el interior del salón la Alhambra.

Al mismo se devuelve notificaciones de multas de Manuel Martín y Sebastián Alonso.

Al Juzgado de instrucción denuncia contra Dolores Hernández, por penetrar sin permiso en el domicilio de Pura García.

LAREVOLTOSA

GRAN ZAPATERIA DE LUJO Y ECONOMICA
Bota de caballero, piso suela de fantasía 16 pesetas.
ESCALERILLA DE PINTO, 1 Y 3.

Radiotelefonía.
La casa más surtida y especializada en aparatos y accesorios de las mejores marcas y fábricas, es la de
Hipólito Montero - Lonja, 13 y 15. SALAMANCA

EL MEJOR CAFE
0,30 mt. y s.
PETIT ROSALES

DR. UNAMUNO
MEDICO DENTISTA
Pérez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA
Consultar
DE DIEZ A UN Y DE CUATRO A OCHO

Cristales y lunas
José Peramato Magán
Azafranal, 2.-SALAMANCA
15-a-3

Visite usted
el comercio de
HIPOLITO MONTERO
y podrá aprovecharse del GRAN SALDO de tejidos y géneros de punto que realiza.



BILBAO ASCAO.7
JARABE ORIVE
4,25 Ptas.

El mejor remedio para el peor catarro
JARABE ORIVE. Precio, 4,25 pesetas.
Se alquila hermoso y espacioso local para tienda, en la calle Doctor Riesco, 58, triplicado. Informar en la portería.

Angeles Santa Teresa.
CHOCOLATES Y CAFES TOSTADOS ml y g.

ESCAVOLAS DE RUEDA DE JALON
(ZARAGOZA)
Unico concesionario para la venta por Mayor y Menor para SALAMANCA y varias provincias:
VICENTE CALABAZA
Calle de Alonso Pesquera, núm. 11, VALLADOLID ml s 1-1

PAVIMENTOS DE CEMENTO. PORTLAND CON HIERRO Y ACERO
(PATENTADOS)
BALDOSAS de gran resistencia para aceras, pascos públicos, cuadras, andenes, almacenes, etc., etc.
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a un metro de luz.
FABRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS
Pedir siempre precios y catálogos a esta casa.
Luis Salgueiro en Olmedo, Valladolid, y Juan Leonardo Muñoz, Valladolid
5-15-25 m.

DE GRAN INTERES PARA TODOS
En la calle de San Pablo, número 30, se liquidan 5.000 pares de zapatillas de señora y caballero, todo abrigo y con piso de suela, al precio de 3,50 pesetas el par. Gran surtido en todos los números y colores.
NO DEJE DE VERLAS POR SER UNA VERDADERA GANGA 4-1

TEJIDOS
CONFECCIONES
CALZADOS
GRAN SURTIDO EN PELLIZAS
CASA CALVO
Bajada San Julián, 3. Salamanca.

Clínica Esteban Arenal.
Enfermedades de la vista.
Consulta, diez a una.
Doctor Riesco, 44 y 46.
Martes y jueves, por la tarde, gratis a los pobres.

GRAN RESTAURANT
Si quiere usted comer bien y económico, vaya al Restaurant del COCINERO PUCHE
Cubierto completo, 4 pesetas.
Gran servicio a la carta, veinte platos diarios. Cubierto especial para banquetes y bodas, 7,50.
Pesca fina diaria. Gran calefacción.
Se reciben toda clase de encargos.
PEREZ PUJOL, 9
Al lado del Bazar Colón. Teléfono 520.

Sarna, roña
Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS
De venta en droguerías y farmacias.